
EILANDSRAAD VAN ARUBA 

Notulen 197) No. 1 

NOTULEN 

van de openbare vergadering van de Eilandsraad 

op woensdag 23 januari 197, des morgens om 9e00 uurs 

Behandelde onderwerpen : 
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Brief van de heer Virgilio Kock dde 30 november 1973, houdende aanbie= 
ding van zijn ontslag als gedeputeerde van het eilandgebied Aruba. 

Brief van de heer Chaong Young dde Il december 1973 houdende verzoek 

om financiële steun in verband met de heropbouw van zijn kippenfokkerij 

te Pos Abaos 

Afschrift van de brief van de wmde. Voorzitter van de Eilandsraad dd, 

19 december 1973 aan de raadscommissie ingesteld bij raadsbesluit van 

1 december 1973 noe 17088. 

Brief van de heer JeAeSchoop dde 21 decenber 1973 houdende aanbieding 

van een afschrift van een door hem aan de Regering van de Nederlandse 

Antillen gezonden brief betreffende de nog niet geheven belastingen 

van bepaalde belastingplichtigen gedurende de tweede wereldoorloge 

Kerst= en Nieuwjaarswensen van: 
Federacion di Sindicatonan Arubanos 
Federacion di Trahadornan di Aruba 
Aruba Sport Uniee 

Brief van de heer Roland HeLaclé dde 7 januari 197 houdende kennis= 

geving van zijn ontslagneming als lid van de Eilandsraade 

Brief van de heer Milton DeGomez dde 9 janvari 197l houdende kennisge= 

ving van zijn ontslagneming als lid van de Eilandsraade 

Brief van de Voorzitter van het hoofdstembureau dde 17 januari 197l noe 

758 houdende aanbieding der besluiten waarbij de heren Carlos Emeterio 

Odor en José Domingo van der Linde zijn gekozen verklaard tot lid van 
de Eilandsraade 

Afschrift van een door de heren WeGodett, AecFellita en ReÂoPietersz aan 
de Staten aangeboden ontwerp=landsverordening tot wijziging van de 
Staatsregeling van de Nederlandse Antillene 

Brief van het raadslid Roland HeLaclé dde 15 janvari 197 aan de Voor= 

zitter van de Eilandsraad betreffende het activeren van de bij raads= 

besluit van Il december 1973 noe 17088 ingestelde raadscommissiee 

Voorziening ín de opengevallen plaatsen tengevolge van de ontslagneming van 

de gedeputeerden OaCroes en Vokocke 
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VOORZITTER: FedJeTromp, Gezaghebber van het eilandgebied Arubae 

SEKRETARIS: AsJeBooi, sekretaris van het eilandgebied Arubae 

Aanwezig zijn de leden: JeAeCeAlders, Heingela, AclleArends, CeBeBoekhoudt, 
eFeCroes, JeCroes, Halroess OeCroes, PeCroes, AeFalconi, MeDeGomezy Ho 

Henriquez, Vekock, Jelelaclês Rellelaclé, DeCeMathew, GeheOdubers CePieters, 
GePeTrinidad, AeWerleman, CeYarzagarays alsmede gedeputeerde Jekel ranke 

DE VOORZITTER: Ik open hierbij deze oponbare vergadering van de Eilands= 

raad en heet U allen van harte welkome Alhoewel een beetje laat, maar ik 

wil toch nog van de gelegenheid gebruik maken om de leden van deze Raad 

voor het jaar 197 sterkte en wijsheid toe te wensen en dat dit jaar voor 
het Eilandgebied Aruba een zeer vruchtbaar jaar moge zijne 

DE HEER G.F.CROES: Seftor Presidente, mì ta desea di hacì un declaracione 
Di parti di Movimiento Electoral di Pueblo mi kier a declara cu ta nos 

sincero deseo pa e pueblo di Aruba haya, durante e afia cu ta bin aki, 

197, e gobernacion cue ta deseae Nos por mira, Sefior Presidente, cu ta 
ya casi dos afia largo cu Aruba ta den un situacion cutn ta worde gobernáe 
Y ora nos papia di goberna, nos ta bisa: weita y planea padilantie Gober= 
pa no ta nifica firma asuntonan cu ta worde prepará, asuntonan corrientee 
E ora ey Gobierno no ta goberna, Gobierno ta loop=achtersdenfeiten=aane 
Plesey, Sefior Presidente, mì kier a expresa nos mihó deseo pa nos pueblo 
di Aruba, pero nos tin un duda cu manera e situacion ta bay aki, durante 
e affa aki, den Gobierno Insular di Aruba, lo tin gobernacion decente, ma= 
nera nos pueblo tin derecho riba djée Masha danki, Sefior Presidentee 

DE HEER C,YARZAGARAY: Sefior Presidente, punt van orde, Mi kier a haci un 
proposicion pa nos Lrece dos agendapunt mas riba e agenda di e reunion dî 
aw@e Un ta agendapunt noe 3: Uitbreiding di e cantidad di dáputadonane Es 

vas Uitbreiding aantal gedeputeerden, van kh tot 5e Y agendapunt noe his 
Verkiezing van een gedeputeerde, 

DE HEER G.F.CROES: Sefior Presidente, e no ta un punto di ordes Segun mis 
Selor Presidente a habriì e reunion, expresando e mihó deseonan pa e afia 
aki, Pa tal motibo mi tembe a haci uso di tal oportunidade Peroy segun mis 
Seftor Presidente no a cuminsa ainda cu e reunion propioe 

DE VOORZITTER: Terecht, mijnheer Croese Mijnheer Yarzagaray, U kunt Uw 

punten naar voren brengen,s wanneer wij zover zijn met deze agendae Als 

het een aankondiging is geweest, dan wil ik het te zijner tijd in behandee 

ling nemene 

DE HEER C.YARZAGARAY: Jawel, Mijnheer de Voorzitter, het isals een aan= 

. kondiging bedoelde 

DE VOORZITTER: Wij gaan over tot de behandeling van de agendas 
Ingekomen stukkene 

DE HEER GeF,CROES: Punt van orde, Mijnheer de Voorzitter. 
Mi kier a haci Sefior Presidente un pregunta, Como cu nos a ricibi e oproe= 

pingsbriefje no mas ayera tardi, segun mi Sefior Presidente, den calidad di 
Voorzitter dì Eilandsraad no a cumpli cu e bepaling di articulo 30 di 

ERNA unda ta stipulá:s "De oproepingsbriefjes worden, spoedeisende gevallen 

uitgezonderd, tenminste tweemaal vier en twintig uren vóór het houden der 
vergadering, aan de leden van de Raad bezorgd", Ta nifica cu e oproepings= 
briefjes mester a yega cerca nos, promê cu dialuna mainta, 9 tore 
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Awor naturalmente, tin un clausula ta bisa: !'spoedeisende gevallen uitge= 
zonderd'',Awor, mi ta duda, Sefior Presidente, cu:despues di 2 afia, cu ainda 
nos por considera e vervulling di e vacatures=nan alá como "spoedeisende 
gevallen", 

DE VOORZITTER: Mijnheer Croes, ik geloof, dat wij hier wel degelijk moeten 
spreken van een spoedeisend geval, Daarom hebben wij ook gebruik gemaakt 
van die uitzondering, Het kan niet zo door blijven gaan, dat het Bestuurs= 
college, nú, in verband met het feit, dat een lid van het Bestuurscollege 
als zodanig vervallen is verklaard van zijn funktie van gedeputeerde, toen 
hij de eed ging afleggen voor Statenlid, Het Eilandgebied Aruba kán niet 
doorgaan met een mank Bestuurscollege te besturene 

DE HEER G,P,CROES: Sefior Presidente, mi ta full di acuerdo cu Sefior Presie 
dente, ora cu Selor Presidente ta bisa cu e situacion no por continua mane= 
ra cue ta, cu un lid no por bay, aunke cu ela avisa di antemano, ela pidi 
su retiroe Segun mi tin entendf, Sefior Presidente, e lid aki a pidi su re= 
tiro afia pasá y nos por bisa ya lunanan pasâ, Ora cu e lid aki a mira cu 
Raad no ta bin hunto pa voorzie den vervulling di e vacature aki, ela dici- 
di di hura, pasobra su termino pa bira miembro di Staten tabata caducandos 
Di talranera, Sefior Presidente, esey a crea e situacion, unda cu Bestuurs= 
college a cay back te na tres diputado, mientras cu Eilandsraad, durante 
e promê secion, na 197l a stipulÂ cue cantidad di diputado lo ta minimal 

_ cuatere 
Amor, Seflor Presidente, sì acaso Sefor Presidente ta considerá esaki awor 
un spoedeisend geval, anto mi ta puntra mi mes, si esaki por worde kerf, 
es ta si e geloofwaardig den bista di e pueblo, pasobra mi ta acepta, Sefior 
Presidente, cu pa un cuestion di 8 ora, Selor Presidente, ta haci diferen= 
cia den un vacatura, cu ta aflas andandoe Sefior Virgilio Kock a pidi su 
retiro ya desde afia y picoe Sefior Osbaldo Croes a pidi su reitro durante 
lunanan pasâe Awors Sefior Presidente, nos lo mester bay viola e stipulacíon 
di articulo 30 di ERNA4 pa cuestdon di mas o menos 8 ora? Sefior Presidente, 
por a yama e reunion pe@e awe=tardi of mayan mainta y Sefor Presidente lo 
a keda den e raam di nos ERNA, nos ley a base di cual nos ta trahandoe 
Naturalmente, Seflor Presidente, nos ta di acuerdo cu e no por a continuae 
Peros Seor Presidente, nos no ta di acuerdo awormaki numfe Nos ta di 
acuerdo cu e situacion aki no por a continua ya ta 2 afia pasáa P'esey, aun= 
ke cu Sefior Presidente semper lo por defende Su Persona, cu e ta un spoede 
eisend geval, nos kier a demostra cu e protesta akig cu Sefior Presidente, 
su argumentacion no ta geloofwaardige E no por worde kerf, tanto pa mieme 
bronan di Raad, tanto pa miembronan di Bestuurscollege, tanto pa e pueblo 
en generale, Nos ta kere, Sefior Presidente, cu lo ta prudente den futuro pa 
atené hos dentro di e leynan stipulás Masha danke 

DE VOORZITTER: Ik wil tich hier nog een opmerking plaatsene 
Mi no ta completamente di acuerdo cu seftor Croes, Pasobra cu esunnan cu 

sabí kiko ta pasag manera nan ta bisa "achter de schermen!" sabi, cu ta ne= 
cesario cue Isla di Aruba haya un Bestuurscollege completo, pa asina nos 
por funcíona mihóe SÍ mi ta di acuerdo eu sefior Croes cu por dura masha 
hopi tempo promê cu e vacaturanan aká por a worde yenêy pero esey ta un 
asunto aparte Mí ta contento cu a yega awe maínta pa por papia di yena e 
vacaturanan aki, pasobra Aruba no por permiti pa nos tal!drag=on! cu e sie 
tuacion cu nos ta aden aki, Y ta plesey mi a huzga cu aki nos tin un spoede 
eisend geval, pa mas lihé posibel caba cu e asunto aki. 

DE HEER G,F.CROES: Sefior Prosidente, un pregunta só lo mi kier a haci, Sefior 
Presidente no ta kere cu despues di tur e debatenan y batayanan achter de 
schermen hopi hende sabi cue situacion no por worde tolerá ni aceptá cu 
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e situacion worde continufe Ptesey ta un pregunta sé mi kier hacie Sefior 
Presidente, ta haya cu durante e termino largo cue problemanan aki ta 
andando, e indiening dî e ontslagnan ta aîia y pico ta andando, sefior Os= 
baldo Croes a pidi su retiro ya ta lunanan largo pasÊ, mi ta puntra Seffor 
Presidente sí awor aki e ta asina un spoedeisend geval cu nos mester des= 
via di ur articulo di nos ERNA cu ta un cuestion di protocol? Esey ta mi 
preguntae 

DE VOORZITTER: Nos por sigui hopi mas riba e cos akinane Mi no ta kere cu 
nos ta haya otro na unda nos kier yegae Pero mi ta bolbe ripití, cu mi ta 
eontento cu nos por tene e reunion aki awe mainta pa nos por solucioná e 

problemanan aká, pa buena marcha di e gobernacion di Aruba, 

DE HEER G,F.CROES: Seftor Presidente, dá nos parti nos lo tabata mas contene 
to ST esald a worde hacf afia pasÂ, of mihó bisá casi dos afia pasfe Y nos 
lo tabata mas contento tambe si ora esaki a worde hacf si Sefior Presiden= 

te a atenÉ su mes na e leynan stipulée 

DE VOORZITTER: Mi ta sera e discusion, pasobra toch nos no ta haya otroe 
Nos ta bay over awor pa tratbamento di punt 1 di e agendat 

Le Ingekomen stukken: 

Ae Brief van de heer Virgilio Kock dde 30 november 1973, houdende aan= 
bieding van zijn eer als gedeputeerde van het eïlandgebied Arubae 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen 

be Brief van de heer Chaong Young dde 1): decerber 1973 houdende ver= " 

zoek om financiële steun in verband met de heropbouw ven zijn kipe 

penfokkeri j te Pos Abao. 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk naar het Bestuurscollege vere 

wezen voor pre=adviese 

Ce Afschrift van de brief van de wnd, Voorzitter van de Eilandsraad dd, 

19 december 1973 aan de raadscommissie ingesteld bij raadsbesluit 
van Il december 1973 noe 17050. ad 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomene 

‚de Brief van de heer JeÂeschoop dde 21 december 1973 houdende aanbiee 
ding van een afschrift van een door hem aan de Regering van de Ne= 

derlandse Antillen gezonden brief betreffende de nog niet geheven 

belastingen van bepaalde belastingplichtigen gedurende de tweede 

wereldoorlog. 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen, 

ee Kerste en Nieuwjaarswensen vans 
Federacion di Sindicatonan Ärubano; 

Federacion di Trahadornan di Arubas 
Aruba Sport Úniee 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen. 
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fe Brief van de heer Roland HeLaclê dde 7 januari 197 houdende kemis= 
geving van: zijnontslagneming, als Id van de milandsraade u 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomene 

Zo Brief van de heer Milton DeGomez dd, 9 Januari 1971, houdende kennise 
geving van zijn ontslagneming als lid van de Eilandsraa e 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomene 

he Brief van de Voorzitter van het hoofdsternbureau dde 17 januari 197l 
noe 758 houdende aanbieding der besluiten waarbij de heren Carlos 
Emeterio Odor en Jos& Domingo van der linde zijn gekozen verklaard 
tot lid van de Eilandsraade 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomen. 

ie Afschrift van een door de heren WeGodett AeFeNita en ReAePietersz 
aan de Staten aangeboden ontwerpmlandsverordening tob wijzi ing van 
de Staatsregeling van de Nederlandse Antillen, … 

DE HEER G,A,ODUBER: Mijnheer de Voorzitter, ik stel voor dit stuk: te 
verwijzen naer de huishoudelijke vergaderinge 

DE HEER G.F,CROES: Sefior Presidente, mi ta kere cu dâ nos bande, como cu 
ta existi un Raadscommissie cu ta studiando tur e materianan cu ta träta 
eventual carbionan den nos futuro eonstituciong nos ta propone pa manda 
e stuk akì pa e Raadscommissie Staatkundige Structuure 

DE HEER G,AODUBER: Seftor Presidente, esaki no ta un topico cu directamen= 
te ta toca e Raadscommissie pero na prom instantie mi ta kere cu nos mese 
ter traté den huishoudelijke vergadering, pa studiê mas amplios anto e ora 
nos por refirië na-e Raadscommissies 

DE VOORZITTER: Hebt U daar bezwaar tegen, mijnheer Croes ? 

DE HEER GeF,CROESs Seftor Presidente, e procedura di sefior Oduber ta parce= 
mi masha straïioe Mi ta kere cu ya cu tur fraccion den Raad ta representá 
den e Raadscommissie Staatkundig Structuur y ademas e Raadscommissie aki ta 
equipá cu deskundige adviseurs lo ta mihó pa 'e asunto aki worde deliberé 
ampliamente done Raadscommissie y cu e Raadscommissie trece un advies pa 
Eilandsraad y ‘despues nos por bay over pa tratê den un huishoudelijke vere 
gadering y tambe pa’ traté den-un openbare vergadering, sî Raad ta hayé nee 
cesarioe Epstein, B 

DE VOORZITTER: Mijnheer Oduber, kunt U zich daarmee verenigen? 

‚DE HEER G,A,ODUBERs Sefior Presidente, e motibo cu mì a propone pa nos mandê 
pa huishoudelijke vergadering ta pasobra. cu den e-huishoudelijke vergadering 
nos ta haya oportunidad di haya mas ampliamente e ideanan di TUR e raadsle= 
den, anto e ora nos lo por trecé den e Raadscommissie, pa despues e bin 
back den tratamento publico aki den Eilandsraade 7 

DE VOORZITTER: Maar ik geloof wel, dat wij elkaar hier toch kunnen vinden. 
De Raadscommissie brengt advies uit aan de huishoudelijke vergaderinge Kan 
dat niet samengaan? Wat ís eigenlijk het bezwaar? 
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DE HEER G.A.ODUBER: No, pasobra den un huishoudelijke vergadering bo por 

discuti y papia riba dj, weita kiko ta e opinionnane Pasobra no tur e 

miembronan cu ta den e Raad aki tin e mesun opinion y ta den e Raadscom= 

missies Á 

DE VOORZITTER:Als ik het goed begrepen heb, dan krijgt de Raadscommissie 

dt stuk In handen en die brengt advies uit aan de huishoudelijke verga= 

dering, pardon, aan de Raade 
En dan kan dit alsnog in de huishoudelijke vergadering in breed verband 

worden besprekene 

DE HEER G.F.CROESt Sefior Presidente, dl nos parti, semper nos ta prepará 

pa trata TUR asunto cu ta trata di cambionan riba constitucion di nos Ìs= 

la dí Arubae Nos tur momento ta’ prepara pa trata e- asuntonan aki, te hase 

ta den publicoe No ta cuestion, Seior Presidente, cu akd nos ta busca 

di haci un politica di mandê pa huishoudelijke vergaderinge 

Pasobra huishoudelijke vergadering no ta publicoe Nos ta sinta hunto y 

nos ta combersa, Pero den e Raadscommissie sefior Oduber ta presente, por 

ta sf, cu e ta duda cue ta representá henter e fraccion di PPA, pero ami 

por garantisa Bo, Seflor Presidente, no solamente cu mi ta representa henter 

e fraccion di MEP, pero mi ta representa tambe mayoria di e pueblo di. 

Arubae Ta ptesey tambe mi ta sugerì pa nos mandé pa e Raadscommissie 

Staatkundige Structuurs unda hunto cu e conseheronan huridico, nos ta - 

trece un advies na Eilandsraad, anto ainda Eilandsraad por dicidis bam 

tratê den publico of bam tratê den huishoudelijke vergaderinge 

Pa nos, Sefior Presidente, ki ora cue fraccion di PPA kier, os ta clê, 

y eon cu nan kier « Masha dankie 

DE HEER G.A,ODUBER: Sefior Presidente, mi ta mantene mi proposicion y e 

ta worde sostené pa sefiores Trinidad y Falconie 

DE VOORZITTER: Mijne heren, er ligt dan een voorstel op tafel om dit 

stuk te verwijzen naar de huishoudelijke vergadering . 

DE HEER G,F,CROES: Sefior Presidente, ya cu ta asina, aunke nos no ta di 

acuerdo, pero laga nos mandé anto pa huishoudelijke vergaderinge 

Zonder hoofdelijke stemming wordt het stuk verwezen naar de huishoude= 

lijke vergaderinge 

je Brief van het raadslid Roland Helaclê dde 15 januari 1974 aan de 
Voorzitter van de Eilandsraad betreffende het activeren van de 1 

raadsbesluit van 1 december 197 ingestel e raadsco Se 

Slee 5 4 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit stuk voor kennisgeving aangenomene 

Agendapunt 2: Voorziening in de opengevallen plaatsen tengevolge wan de 

Se ontslagneming van de lerenden Osroes en Vokooke 

DE VOORZITTER: Ik wil thans overgaan tot het benoemen van een commissie 

zoals bedoeld in artikel 29 van het Reglement van Orde, welke commissie 

de werkzaamheden van het stembureau zal verrichten en ik benoem in deze 

commissie de heer GeAeOduber, de heer GeFoCroes en de heer CsYarzagaray 

en ik verzoek de heer Oduber als voorzitter van deze commissie op te tre= 

den. 
De sprekerslijst over dit agendapunt is geopende Als er niemand is die 

het woord wenst te voeren, dan gaan wij over tot stemmings 
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Wij gaan dus nu stemmen voor de vervulling van de vacature van de heer Os= 
baldo Croese 

DE HEER GeFeCROES: Sefior Presidente, mi kier a haci un pregunta, como cu 
den pasado tabata tin diferente procedurase Na e momento aki cada raads= 
lid ta vota pa dos persona? De 

DE VOORZITTER: No, unos 

DE HEER G,F,CROESs Pa cuminsa anto e lo ta pa e voorziening den e vacatu= 
ra di Vekocke Despues ta bin esun di OeCroeso 

DE VOORZITTER: Awor pa un só, manera mi a bisa caba pa voorziening den e 
vacatura di OoCroes, Despues di esey ta bin pa e vacatura di Vekocke Kier 
meen anto, cada bez un só, pin 
Wij stemmen nu alleen maar voor de voorziening in de vacature van gedepue 
teerde OeCroese Dat heb ik reeds duidelijk gestelde 

DE HEER G.F,CROES: Sefior Presidente, aki nos ta mira; eu si mi no a haci 
e pregunta un otro barco lo a worde pegf, pasobra ya mi ta mira cu tin 
varios cu a realiza ta con e cuenta ta awore 

DE VOORZITTER: Dank U, mijnheer Croese De vergadering wordt thans even gem 
schorst om het stembureau in de gelegenheid te stellen haar werkzaamheden 
te verrichtene 

De vergadering wordt geschorste 

De geschorste vergadering wordt heropende’ 

DE VOORZITTER: Mag ik thans de voorzitter van de controle=comnissie vere 
zoeken het resultaat van de werkzaamheden mede te delen? 

DE HEER G,AeODUBER: Sefior Presidente, a conta 21 stemgerechtigde leden, 
di cual 19 voto ta validoe E resultado di e 19 votonan aki tabatas 12 voto 
pa sefior JoMelLaclé y sefior Carlos Bislik 7 votoe 
E comision ta propone pa acepta scfior JeMloLaclé como diputadoe 

DE HEER G.F,CROES: Seflor Presidente, mi kier a haci aantekening, cue com 
mision no ta proponê, pero cue comision ta constatae Y pa ta completo 
mester a meneionÂ tarbe cu dos persona a vota blancoo Kier meen cu e resul- 
tado tabata: 12 na fabor di sefior JeoLaclé, 7 na fabor di sefior Carlos 
Bislik y 2 blancoe ú 

DE VOORZITTER: Mi ta constata anto, cu sector JoMelaclé a worde elinf como 
diputadoe ML por puntra sefior Laclé cu e ta acepta e eleccion aki? 

DE HEER J.M.LACIE: Si, Selor Presidentee 

DE VOORZITTER: Awor nos ta bay over na votamento pa voorziening den e va- 
catura di sefor VekKocke 

DE HEER G.F.CROES: Sefior Presidente, mi ta kere cu ya cu un persona a wor= 
de eiiïhf como diputado, nos tin mag di haci uso di palabra pa expresa 
NOS esseeeneee 
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DE VOORZITTER: No, mi ta duna e oportunidad ey despues, Mi kier a sigui 
e procedura asina, eu nos ta caba di elihi e dì dos candidato, despues mi 
ta duna tur miembro e oportunidad pa hiba palabra pa felicitacion etce 
Âsina e cos ta bay mas vlote 
Äwor nos ta bay vota pa vervulling di e vacature di sefior VeKocke 
Mi ta schors e reunion un rato pa duna e comision e oportunidad pa haci 

nan trabao « 

De vergadering wordt geschorste 

De geschorste vergadering wordt heropende 

DE VOORZITTER: Mag ik de voorzitter van de commissie verzoeken verslag 
uit te brengen van zijn bevindingen, 

DE HEER G.AeODUBER: Selor Presidente, di 21 voto, cu a ser treef padilan=- 
ti, B ta blanco y 13 ta na nomber di sefor Trinidade Asina ta nos ta con= 
stata cu sefior Trinidad tin e mayoria di e votonans 

DE VOORZITTER: Als resultaat van deze stemming constateer ìk ook, dat de 
eer Trinidad gekozen is als gedeputeerde, Mag ik de heer Trinidad vragen 

of hij deze verkiezing aanvaardt? 

DE HEER GeP.IRINIDAD: Mijnheer de Voorzitter, ik zou dát gaarne in beraad 
willen houden. 

DE VOORZITTER: De heer Trinidad houdt zijn verkiezing in beraade 
Mag ik de commissie dank zeggen voor de door haar bewezen diensten? En 
mag ik dan in ieder geval de heren Laclé en Trinidad gelukwensen met dee 
ze eervollen verkiezing en hen toewensen, dat zij in het belang van Aru= 
ba veel belangrijk werk mogen verrichten? Mag ík voorts do heer Laclé 
verzoeken om plaats te nemen achter deze bestuurstafel? 

DE HEER J,M,LACLE: Sefior Presidente, promé cu tur cos mi kier declara 
akt cu lo mi dediea tur mi esfverzo pa progreso di nos isla y su habitan= 
tenane 

DE VOORZITTER: De heer GeFeCroes wenste nog het woord te voeren? 

DE HEER G.F.CROES: Sefior Presidente, desde juni 1972'(y awe nos ta 23 di 
januari 1971) a worde creÂ un conflicto riba tereno gubernamental insu= 
lar, cu a forma un fuente dí discordia entre partidonan, cu ta respalda 
e gobiernos entre miembronan di e mesun partido, cu tabata tin como con= 
sucuencia, cu Aruba a worde hibÂ na un rand di un abismo sin fondo, eu den 
historia politica di Aruba no conoce semehanzae k 
Na nan antoho e miembronan a bringa pa nan interes personal, e partidonan 
a pone na promé lugar interes partidario y e pueblo su interes, es ta e 
interes general, a worde neglishâe E magnitud; Sefior Presidente, di e de= 
sastre aki nos no por constata na e momento aki, pero sí, Sefior Presiden= 
te, nos por constata cue pueblo di Aruba den su mayoria grandi a aburrí 
dâ e dos partidonan aki cu ta den gobierno, dia cu nan a bay uwna electo= 
ral y a vota masalmente pa un partido hoben, pero un partido di caracter, 
cu competentenan di caracter, ta laga e interes personal un banda y ta 
dispuesto na cualkier sactrificio pa lucha pa interes general dá nos pueblos 
Sefior Presidente, ora nos ta mira corantnan, nos mester acepta cu mayo= 
ria di corantnan lo ta optadornan di un cierto partidoe 
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Nan ta cuida e interes generale Y nos por a mira, con antes e mesun corant= 
nan, CU Pete por tabata laga resona critica na seno di nos partido, a ha= 
bri un critica enorme riba e gobierno pa motibo cu nan a ripara cu berdas= 
deramente Aruba no por continua den un chaos incomparable, manera nos a 

‚haya Aruba aden durante e ultimo un afla y mei pa dos afia. 
Befior Presidente, mi ba bay mucho leuw kizas, pero mì moster relata con 
eierto momento corant ta scirbi y Partijraad di PPA ta pone un noticia den 
corant, cu nan ta bay weita kiko ta bay soeede cu diputado Max Croese 
Pakiko, Sefior Presidente? Pa motiboy cu ta e diputado aki, ora ela bin di 
Corsow, ela duna un declaracion contra un acuerdo cu nan mes a firma cu 
Ambtenarenbond y despues, ora cu a bin un crisis aki, cu un welga grandi 
aki na Aruba, e diputado aki a bolbe comete un blunder, manera nan mes ta 
bisa y cierto momento partido tabata beraad su mes kiko ta bay haci cue 
persona akio 
Sefior Presidente, tabata conoef eu e tempo ey lider di partido dî PPA a 
bay cerca e diputadoe E tempo ey, mi ta un poco bruhá den tur e liderato= 
nan cu a cambia den tur e temponan ey, Sefior Prosidente osesoossaeeee 

DE VOORZITTER: Seftor Croes, bo mes a bisa aworsey, cu bo ta bay un tiki 
leuwe Wel, no bay leuw di mase Keda tomthe=pointe 

DE HEER G.F.CROESs Sefior Presidente, mì a bisa berdad, cu kizas lo mi bay 
un tiki Teuw, pero sì acaso mi mester a bay e tiki leuw ey, anto lo mi a 
bay mucho mas leuw, di loke mi ta bisando actualmentes 
Sefior Presidente, manera mi a bisa caba, mi ta bruhâ den tur e lideratonan, 
eu e partido a cambia den e ultimo lunanan, e tempo ey e diputado ey a 
corre cue lider di partido cu palabranan insolente: Hamas y nunca e ta 
pensa di cede e asiento ey, es ta e asiento tan anhelás manera e mes a due 
na di conoeé desde cue ta diputado den varios Bestuurscollege, Sefior Pro= 
sidente: Bestuurscollege di AVPacombinaciony despues Bestuurscollege di 
PPA, hunto cu dos overlopers y despucs' trobe eeesese 

DE HEER MAX CROES: Persoonlijk feit, Secffor Presidente, No ta ami a worde 
elihf awo, Si e ta sigui asina e ta haya su contestae 

„ DE VOORZITTER: Seflor Max Croes, bo ta haya bo chens pa bo contesta, Awor= 
aki sefor Betico Croes ta na palabra, Pero mi kier pidi sefior Croes si, pa 
no desvia mas, keda na eo punt cu nos ta tratandoe 

DE HEER G,F,CROES: eeoee y despues atrobe den un Bestuurscollege di AVP y 
PFA den cual e personanan aki a bolbe asimila, mescos cu protoplasma, den 
e partido, pa di tal manera awe aiïnda e tteye 
Awor, Sefior Presidente, despues a bin un desicion di partijraad, cu tres 
diputado mester baha y kiko a socede, Seflor Presidente, tres diputado di 
PPA, dos cu ta origen di PPA, sefiores Alders y Virgilio Kock, sf a pidí nan 
retiro, pero e sefior en cuestion aki sf, kende a'worde na promé lugar res 
comendá pa baha, a'duna dì conocé, cu e ta profera di trata di bira un die 

__putado profesional, pa asina e mantene e asiento aki, pa asina, hamas nun= 
ca e por cede su stoel, manera nan ta bisa den boca di pueblo: ni cu torch, 
nan no por a rankêe Pero despues a continua un discordia y kende tabata e 
victima, Seflor Presidente? Nos pueblo di Aruba, Futuro di Arubae Sefior Pre= 
sidente, y cierto momento, manera ex-diputado Virgilio Kock mes a decdlara: 
nunca e tabata sabi cu ta asina dificil pa e haya retiro como diputadoe 
Pakiko, Sefior Presidente? Pasobra e homber aki a obedeces E di cu tin cier- 
to bagamunderfa y den cierto situacionnan cabtico e no por participa, 
Sinembargo a tumê mas cu un affa promê cu e partido diî PPA of e fraccion 
den Eilandsraad por a bisé, tuma, ata bo retiroe Te awee Despues di mas 
cu un afia largoe 
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Selor Jacobo Alders a pidi su retiro y ela worde reemplaz& door di Osbaldo 

Croes, ex=lider di PPA, Pero entretanto, Sefior Presidente, un persona cu 

ta lider, cu sabi dt antomano kiko e ta haci, pero, Sefior Presidente, 

puesto ta yena wowo di hopi, pero que hubo di nos pueblo? 

Nos pueblo a vota pa e personanan pa atende nan asuntonan, pa weita kiko 

ta mihê pa e bienestar y porvenir di nos pueblo y nos ta mira un posicion 

di diputado ta habrf: ami kier bira diputadoe Un posicion den Staten a ha= 

brit awor mi no kier ta diputado mas, Ela corres Te hasta, Sefior Prosie 

dente, trece su partidog e partidonan di gobierno den dificultades, pa 

motibo cu ora ela hura como miembro di Staten ela reduci e cantidad di die 

putadonan contra e minimo cu a worde stipulá dia 1 dâ juli 197le Ys Schior 

Prósidente, nos tur akí sabi kiko a socede despuese 
Seftor Oduber a bira lider di partido PPA, Y te hasta amì a expresa mi opi= 

nion aki den bisando cu mi ta spera cu principalmente ariba tereno constie 

tucional, unda cu mayoria di e pueblo di Aruba a vota pa un Status Aparte, 

pasobra nan no kier ta dominá door di ningun isla, door di ningun paise 

Gomo eu sefior Oduber tabata forma parti di e delegacion cu a bay Hulanda 

y na un manera sincerog pasobra manera e tabata oxpresa su opinion na Hu= 

landa, conhuntamente cu mi persona, conhuntamente cu sefior Casimiro Yarzâ= 

garay, mì tabata sinti cue palabranan cu a brota for di su boca tabata 

haya nan refverzo for dl sintAmentonan sincero, sintimentonan patrioticos 

sintimentonan di e pueblo di Arubas Kiko a socede, Sefior Presidente? 

Selor Oduber, ora cu ela bira lider, ora cu mi expresa mi opinion pa nos 

tin un bon gobernacion, ata ela bin cu un proposicione Y kiko a socede? 

Su partido a desavoueer=é; cu conseauencia cu sefior Oduber, pa motibonan 

di principio, a pidí su retiro como lider di partádos 

Awe, Seftor Presidente, tin un trio, of un triumvirato, pero laga nos yamê 

un trio, pasobra e ora nos ta keda den un ambiente musicals 

Seftor Presidente, y kende ta presidnete di e trio? Nada menos cu e mosun 

persona, cu‚ manera mì a expresa caba, cu ta desea di ta diputado profem 

sional" y cu ni eu torch nan lo por rankê for di e stoel eye Nada menos cu 

diputado Max Croese 
Scior Presidente, kiko ta e confianza cu nos pueblo por tin, awor cu e 

partido cu al momento aínda por bisa cue ta mas grandis pero sogun e re= 

sultado di e votacion mi ta duda cue ta e di mas grandi, pa motibo cu 

den nan propio seno tin persona cu a vota blanco y sigur=sigur mi ta ga= 

rantiza, Sefor Presidente, cue lider di partido sÎ no a vota blancoo 

E mesun persona cu a pidi su retiro como lider di partidoe Ânto mi ta pun= 

tra mi mes: ta ki sorto dí koehandel” esaki ta? Mientras Lanto nos pues 

blo di Aruba ta sufriendoe Nos sabi cu awor Profe de Gaay Fortman, e mie 

nister, ta biniendo Antiyas, pa papia tocante e proyectonan cu Bestuurs= 

college. Mi ta puntra mi mess káko e Bestuurscollege aki por a'haci, ki 

tempo e Bestuurscollege aki por tabata tin tempo pa por sigui haci su tra- 

baonan, pa prepara pa Aruba no 'pisca tras di e net manera nan ta bisé 

na Hulandés: vissen achter het nete Í 
Sefior Presidente, pa colmo, contra e deseo di e pueblo di Aruba, no solam 

mente na e momento aki tin un situacion caético, pero mayoria di e pueblo 

no ta parä tras di PPA y sigur no ta pará tras di AVP, Partido di AVP ya 

nos no por conta riba su existencia, segun resultado di e eleccion di dia 

3 di agostoe Nos por weita e partido PPA con ela worde redueîoe Ta e unico 

partido cu nos por bisa cu al momento tin e confianza di e pueblo y cu & 

logra forma un gobierno riba nivel central, cu a logra na e momento aki; 

locual e partidonan no a logra den e ultimo 20 aïia y esey ta MEPo Mi por 

bisa cue moeïon di dia 19 di december ta un paso mas desde di 18 di maart 

1948: 25 afia y meie Durante e periodo ey di 25 afia, nada oficial a worde 

heef di acuerdo cue deseo di e pueblo di Arubaec En todo caso nada oficiale 

Movimiento Electoral di Pueblo a demostra cu ela logra un paso oficial 
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Sefior Presidente, manera mi a declara, tín cierto momento e situacion a 
bira asina ca6tico cu berdaderamente si nos mira nos pueblo y su porvenir, 
nos hubentud tur ta worde pushÂ na rand di un abismo sin fondo, unda kizas 
nan tur ta bay perece, hinka nän mes den un desgracia, anto Movimiento 
Electoral di Pueblo lo mester t!ey pa salba nane } 
Lamentablemente, Seftor Prosidente,.cu e sistema constitucional ta prescri= 
bi nos, eu nos no por tin e mayoria aki den e gobierno insular, simplemen= 
te pasobra e pueblo a vota dia 3 di agosto pa Staten y e no a vota pa 
Eilandsraad, Awory Selor Presidente, un afia mas, otro afia na januari, ya 
caba listanan lo mester ta clá, pasobra ya despues di tempo di, Carnaval 
lista pa eleccion mester worde entregáe 
Mi no ta bay riba e personanan, Sefior Presidente, mi no sabá kiko ta e cua= 
lificacion di mihé di sefior Chai Laclé, Loke sî mi por huzga di sefior 
Chai Laclé, Sefior Presidente, ta, cu ela brilya aki den como un persona cu 
casi nunca a bisa un pelabrag awor esey no ta nifica cue persona aki no ta 
capaze Ptesey mi ta abstene mi mes di duna huicio ariba e calidad di seflor 
Laclé, Peroy Sefior Presidente, pa con inteligente cu sefior Laclë lo ta; pa 
eon integro cu sefor Laclé por ta, mi ta menciona integros Sefior Presiden- 
te, pasobra na su debido tempo nos lo mester bin back pa trata cierto asun= 
tonan aki den Eilandsraade 
Pa con inteligente y integro e persona aki por ta, Sefior Presidente, paso= 
bra ya caba ela acopta su puesto di diputado y ela bisa cu elo bay haci su 
maximo esfuerzo pa e pueblo dì Aruba. Pero con den un afia dá tempo e perso= 
na aki por bay planea, planifica pa realisa pa mustra e pueblo promé cu 
eleccion cu berdaderamente ela haci vun bon trabaoe 
No ta cuestion di bay sinta ey riba y firma beslissingsbladen: vóór, tegen, 
conform, afwijzene Nó; Sefior Presidente, Aruba na e momento aki mester di 
personanan dinamico, cu sa planifica;, pero lamentablemente e lapso di perio= 

do ta hopi corticoe 
Mescos cu mi colega sefior Guillermo Trinidade Un persona cu mi conocê mîhóé 
eu mi conocé seftor Laclêe Ela demostra awe su responsabilidad cabae Pa cue 
minsa, su responsabilidad politico, ya cue no a haya tur e apoyo di tur e 
miembronan cu ta respalda Bestuurscollege, Na dì dos lugé, ela tumé in bes 
raad, pasobra e chaos cu enseyanza ta den awors Sefior Presidente, Nos sabi 
cu riba tereno insular, durante e ultimo afia a sinta un persona cu no tin 
ningun saber di. loke enseyanza ta nificae Y conociendo seflor Trinidad, ken= 
de sf ta na haltura kiko e contenido di enseyanza ta, cu razon ela tumé in 
beraad, Pasobra promé cu e bay caba tur e retraso cu tin, Sefior Presidente, 
anto ya caba pueblo ta bati na su porta, pa eleccion di Eilandsraad y ta 
puntré: kiko abo a haci? as dee: 
Ptesey, Sefior Presidente, conociendo su responsabilidad, conociendo su ca= 
pacidad e no ta desea di ser huzgÂ como un persona cu no ta sirbi pa motí= 
bo cu e ta heredando un chaos riba e tereno akie 
Y manera si mi mira e constelacion, lo ta e tereno di enseyanza, si acaso 
e acepta, cu lo worde entregá na djêe Si acaso e persona duna di conoce cu 
e ta acepta e puesto dì diputado, nos palabra dí felicítacion ta bay pa cu 
su nombramentog pa SU persona, pero no pa e partidonan, pa motibo cu e 
persona aki, Seffor Presidente, considerando e chaos y desastre cu e parti= 
-donan aki a laga Aruba aden; e persona aki lo perece den vlamnan di des= 
gracia cu a worde hacf door di partido PPA y AVPo Nos deseo ta pa e sobre= 
vivf, pasobra nos sabi cu na e momento cu e sobrevivfí e lo no ta di e pare 
tidonan ey maso E lo ta cue futuró di Aruba, cu e pueblo di Aruba, cu e 
hubentud di Arubas à 
Sefior Presidente, naturalmente mi mester manda un palabra di felicitacion 

tambe pa e persona dî scfior Chai Laclé, pasobra ela logra despues di tanto 
bruhamento, haya un mayoria riba su nomber, aunke e no a haya tur e personae 
nan cu ta respalda gobierno, Pero, Sefior Presidente, mi ta duda cu e perso= 
na aki lo por sobrevivf, pasobra e ta worde bentá den un macuto putrí, un 
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macuto di fruta putrí y e mester tin un resistencia enorme y mi ta duda 

cu e personâ aki tin e resistencia pa e mes no bay den e mesun putricion 

eu e otronan ta aden. Er 

Mi kier a felicita, Seftor Presidente, sefior Virgilio Kock, cu awe a sali 

for ee Bestuurscollege, pasobra ela bula afor na tempog promê cu pueblo 

huzguêe 

Selor Presidente, cu palabranan di reserva, mi ta casì felicita sefior 

Osbaldo Croes, pasobra mi ta duda si ela bula afor na tempo pa evita e 

putricion of ela worde atraé pa un seguridad mas largo cu ta e asiento 

di Staten. 

Movimiento Electoral di Pueblo lo continua cu su oposicion fuerte, pero 

cu un oposicion constructivo y un oposicion leal, Manera e situacion ta 

al momento, Sefor Presidente, nos tin hopi trabao di haci, pasobra gra= 

cias na e oposiecion di Movimiento Electoral di Pueblo nos por bisa cu-e 

asuntonan corriente, e asuntonan mas urgente a worde hacf, Pero sì no ta 

pa e fuerte oposicion di MEP, te hastaesey lo a keda stagná, den cual ya 

caba nos por bisa cu nos pueblo ta hayé den un continuo ambiente di frus= 

tracione E 
E speranza ta riba Movimiento Electoral di Pueblo y nos no ta di opinion 

eu Gobierno Central mester hinka man den asuntonan insulare Nos ta contra 

eseye Awe, cu nos partido ta representa den Gobiorno Central nos ta hacien= 

do uso di nos poder pa pasa poderes pa e mes Bestuurscollege aki, aunke 

cu nos sabi cu e Bestuurscollege aki no ta capaz pa atendê, pero nos ta 

planea pa futuros nos sabi cu aki un afia nos ta pone hombernan capaa eys 

pa atende e asuntonan akie 

Nos sabi tambe cu mayan por bin un otro Gobierno Central cu sf por hinka 

man den asuntonan di Gobiemo Insulare P'esey, Scfior Presidente, aunke cu 

nos sabi cu e Bestuurscollege aki no ta capaz, e Bestuurscollege aki ta 

impotente, pa e por haci e trabaonan aki, nos ta delegando y nos ta de= 

centralisando, pa nos demostra cu nos ta weita pa futuro, pa ora nos ha= 

ya e mandato for dì e mayoria di pueblo, nos por pone nos hendenang pa 

asina nos por hiba un gobernacion digno y decente, manera nos pueblo mere= 

ee, pasobra nos pueblo ta un di caracter, nos pueblo ta un pueblo dignos 

nos pueblo ta un pueblo decente y e no ta merece un mal=gobernacion, mam 

nera cu awe ya ta un afia y mei pa dos afia cabas 

Scfior Presidente, sì nos por eherce nos influenoia pa decentralisa tur 

loke ta concernf e Kiesreglement pa Eilandsraad y nos TA bay hacié, aunke 

eu partido di PPA, e tempo ey sefiores Osbaldo Croes, Finck y Chance a. 

vota pä centralisÂ, humnto cu e Verkeerswetgevinge Nos ta bay domostra cu 

ta muchachada nan a haci e tempo ey y den un solo birada nos ta benta 

nen back den man dî Gobierno Insular, Ademas, Sefor Presidente, nos lo 

weïta si ta posibel, pasobra esaki sf ta depende di tur e otro islanan 

tambe, pa cambia e ERNA (Eilandenregeling Nederlandse Antillen) den tal 

sentido, cu nos por yega akì tambe na vervroegde verkiezingene Pero no 

manera un diputado a spanta cu Gobierno Central ta bay intremete su mes 

den asuntonan insular, naturalmente, Seflor Presidente, mi sabi tambe cu 

e saber di e persona aki no ta yega asina leuw cu e por huzgajs cu na @ 

momento cue tal regeling worde cambiá y cu e poder aki ta permitá vor= 

vroegde verkiezingen pa Eilandsraad, anto mester tin un Cuerpo cu ta die 

cidi ki ora e ta bine No ta Gobierno Central ta dícidi: awor na Aruba mes= 

ter bin eleccionnan noboe Naturalmente née Nos ta bringando pa Aruba haya 

su balor, manera semper ela bringa p'é, pero cu hamas y nunca ela hayao 

Actualmente nos ta dunando Aruba su balor y cierto momento, si nos Logra 

e posibilidad aki anto mayoria di Eilandsraad, po@o lo por dicidi y bisa: 

Seflores, e situacion aki ta intolerable, Bam den eleecion nobos Laga 

pueblo dicidi ta cua ta e gobernacion cue ta deseae No ta cuestion cu Mom 

vintiento Electoral di Pueblo ta haci mal=uso di su podernan den Gobierno 

Central y ta bay mete la pata den asuntonan insulare Conoeiendo nos nos 
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tin e mesun palabra y te den eternidad nos ta keda mantené, e mesun pala= 
bra y cu boz en cuello, ami a menciona aki den y ariba podionan politico 
cu nos lo bringa pa un status aparte y awe nos ta den Gobierno Central y 
no tin ningun partido Antiyano, tur e personanan, tur e partidonan cu awor 
ta cooperando den Gobierno Central ta convencf cu Movimento Electoral di 
Pueblo TA sigui lucha pa un Status aparte y den e moecion cu nos a trece 
ela worde aceptá, pasobra esey ta di acuerdo cu e deseo di mayoria di e 
pueblo, Ee 
Mi no a acepta, manera un persona cu un cierto momento a worde sacÂ for di 
LAGO, ecu no tin capacidad y toch a bira hoofd Maatschappelijke Zorg, alae 
bez miembro di Staten, alabez onder-voorzitter di Staten, alabez miembro 
di Eilandsraad, alabez commissaris di Bouw=Krediet Bank, cu un montante. di 
fo 3ed0Ooe= pa luna, ta bin eritica lider di MEP pasobra ela acepta e@e po= 
sicion di referendaris na un departamento den Gobierno Centrale _ i 
Sefior Presidente, mi persona a acepta di keda lider di fraccion den 
Eilandsraad, lider di fraccion den Staten, sabiendo cu mayoria dâ pueblo 
di Aruba ta pará tras di nos lucha, como lider dî fraccion mi por defende 
interes di puoblo debidamente, tanto aki como den Gobierno Central den 
Staten, ademas mi por ta miembro di Koninkrijkscommissie unda ya caba nos 
a demostra cu ta-nos ta e porta-voz, ta nos ta e canal di e deseonan di 
pueblo di Aruba y, Seftor Presidente, awor e ta bin cu un critica mezqui.no 
dj personanan neecios di personanan terco di sentimento y ignorante di sa= 
ber, cu ta bin bisas cu un aumento barbaros Pero, Sefior Presidente, lo mi 
presenta na Prensa cosnan.documentá pa nan weita cu e nombramento aki, mi 
persona no ta bay ningun cent preto padilantie 
Ademas, Sefior Presidente, siendo maestro di school, siendo cu pueblo a vota 
pa e status aparte y cu e pueblo a dunami e mandato pa mi bay lucha pa nan, 
Sefior Presidente ta kere eu ta aconsehable pa mi por keda na school, mien= 
tras cu de bez en cuando lo mi ttey, perhudicando enseyanza, perhudicando 
e muchanan, perhudicando e pueblo? Na tal momento mi no a acepta tampoco 
ningun nombramento como ministroe Seöor Presidente, ya antes mi por tabata 
ya cu scfior Max Croes mes a ofrece na mi persona, hefe di Enseyanza Insu- 
lar, Ademas, Sefor Presidente, awor aki mi por ta ministro, pero né, Sefior 
Presidente, eseynan ta parti materialista, cu ta pas den e mentalidad di 
e persona cu a critica mi personae | 
Un persona cù ta hiba sandwieh den su tas, Sefior Presidente, pa asina e por 
salba e presentiegeld di Staten y e daggeldvergoedinge 
Sefior Presidente, eseynan no ta pas den nos pensamentoe Ademas, Sefior Prom 
sidente, kende ta e persona cu lo mester bay guia e departamento díî Staate 
kundig Structtur? Pa garantiza e deseo di e pueblo di Arubas Mi ta kere, 
Sefior Presidentos loke mi a haci te awory den nomber di Movimiento.Elece 
toral di Pueblos cu ttami lo mester haciê, Ademas, Departement Staatkundig 
„Structuur ta un departamento cu na e momento cu nos logra e deseo di pue= 
blo dì Aruba, e ta worde OPGEHEVEN, Sefior Presidente, Mi tabata tin e po= 
sibilidad di awor ta Inspecteur di Onderwijss pero e ora ey e partidonan 
cu sinta despues no tin e chens di mandamù cas, pa motibo cu lo mi por … 
bay Ambtonarenrechter, pero-na e momento aki mi ta den e Departamento di 
Staatkundig Structuur, cual na e momento eu nos realisa e deseo di pueblo 
ta worde opgeheven y ami lo no tin e trabao, pero mi tin mi: papelnan, mi 
tin mi cualidades, cu mi ta bay y gana un sueldo dignamente, di acuer& cu 
mi capacidad, pa asina mi por mantene mi famia decentemente. 
Sefior Presidente, mi a haya necesario pa trece e puntonan akí padilantig 
pa mustra kiko ta e lucha di nos partidoo' Pa nos por weita e manera di maa 
nípulacionnany weitando riba cent chikitogs kiko mi por gana paki, kiko mi 
por gana p'ayaa 
Ptesey, Sefior Presidente, e speranza cu nos por duna nos pueblo ta ora cu 
Movimiento Electoral di Pueblo drenta don e Bestuurscollege aká y nos lo 
demostra na nos pueblo ecu nos sí lo no traha pa interes personal, 
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pasobra den Movimiento Electoral di Pueblo no tin luga pa interes persoe 

nale Y mì ta papia akì di tur nos raadsleden, no tin luga pa interes perso= 

nale Nos pueblo ta na promé luga y tur interes personal ta. bin despues e 

Selor Presidente, mi kier a termina y spera, For di e chaos y for di des= 

gracia cu AVP y PPA a hinka nos puoblo aden awe, nos ta spera cu nan lo 

por mantene nos pueblo cu su cabez riba awa, te ora cu e@ boto dí salbabida 

yega, es ta Movimiento Electoral di Pueblo, yega, pa asina nos por hinka 

nos pucblo den bapor firme y cu ta un direccion e ta bay, es ta e realisa= 

eion dì loke ta ancrá profundamente den curazon di nos puebloe 

Masha danká 

DE VOORZITTER: Het woord is thans aan de heer CeYarzagaraye 

DE HEER C.YARZACARAY: Selor Presidente, nos tambe naturalmente kier haci 

uso di palabra pa duna un pabien na e diputadonan nobo cu a worde elihí y 

alabez nos kier bisa cue tempo a yega pa nos por tin un gobierno respone 

sable y a ser demostrá cu e cantidad di diputadonan manera e@ ta awor aki 

no ta suficiente pa goberna debidamente, Nos ta di opinion cu e cantidad, 

manera e tabata promê, es ta 5y esey tabata un cantidad responsable y mi 

ta kere eu ora mi caba aki, lo mi bin eu un proposicione 

Na promf lugar, Seftor Presidente, Lo mi kier bisa cu Aruba ta exigi ace 

tualmente un gobernacion responsable, Aruba mester den e momentonan eritie= 

co aki, caminda cu efectonan internacional ta afecta henter e pueblo, un 

gobernacion pa para asina y respalda e pueblo, pasobra te anda nos no por 

yuda cu nos ta aki den, pasobra nos a worde elihf, segun leynan vigente, 

te ora yega e momento cu lo bin un cambioe 

Mi kier bisa, cu masha atencion mi a tende sefior Croes papia y mi kier a 

duna esaki como sugerenciae Si en caso e territorio insular di Aruba no 

ta worde goberná manera e mester ta, anto Gobierno Central tin e poder 

den su man pa kîta e poder for di tur e miembronan den Raad aká y tambe 

di Bestuurscollege, di acuerdo cu nos leynan, ora cu @ luga aki ta worde 

perhudicâ door di, manera nan ta bisa: grove verwaarlozing van het eiland= 

gebiede E momento ey, mi ta kere, cu nos leynan ta traha practicamente pâ 

tur esakinane Pero esey mester wordo demostrá tambe, of mester bin un Ale 

gemene Maatregel van Rijksbestuurs 
Sefior Presidente, anyway, politica ta worde hungÂ; mi ta comprende, pero 

setiedad tambe mester existie Mi ta di opinion, cu con cu e Colegio aki 

ta, ta pueblo a elihf e Raad akig e Cuerpo Legislativo aki, y ta pueblo ta 

“baha nan beribee Pero mientras tanto cu noo ta aki, mi ta kere cu esunnan 

cu ta aki den, cu ta kere cu ta bay pa interesnan cu nan ta bay hayé res= 

paldá, mi no sabi, politiconan den Antiyas a perde hopi na caracter nan a 

bay hopi atras y esakì no ta ningun momento na bentaha dí un puebloe Esa= 

ki ningun momento un pueblo por haci progreso cu clase di politiconan asi= 

nae Mientras tanto nos ta papia di cambionan independiente pa goberna nos 

mes luga, nos mester hendenan responsables Ta p'esey nos ta participa aki 

na Aruba den un gobernacion manera e mester ta y nos ta bay mas leuw y mi 

kier bin cu un proposicion, Sefior Presidente, pa pone un punto mas riba 

e agenda: es ta unda cu nos ta pidi "uitbreiding di e Bestuurscollege aki! 

y tambe (e ta bira anto dos punto) unda nos ta elihi un diputado mas y 

pone e colegio aki na 5, Y mi ta spera cu ora cu e Colegio aki bjra 5, mi 

ta spera cue lo traha debidamente y si e no ta traha, anto Algemene Maate 

regel van Rijksbestuur y Hogere Toezichbuan en dees ds 

DE HEER G.AeODUBER: Seflor Presidente, di mi parti lo mi ta masha cortoe MÌ 

kier a gradici e diputadonan saliente pa e trabaonan cu nan â haci den Be= 

stuurscollege durante nan termino y mi kier a desea e diputadonan entrantes 

forza, sabidurfa, pasenshi, comprension, pero mas cu tur COS duna tur nan 

esfuerzonan pa bienestar di nos dushi Arubae 
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DE HEER MAX CROES „GEDEPUTEERDE: Seîor Presidente, nan ta bisa: tempo ta 
oroe E Bestuurscollege aki, apesar di e impresion du sefior Betico Croes a 
crea, ta un Bestuurscollege trahadóe Un Bestuurscollege, cu awe tin un nie= 
vel di empleo aká na Aruba nunca vistoe Un Bestuurscollege cu e encamìna 
proyectonan grandi pa Arubas Un Bestuurscollege cu a sobresalf, E lider di 
MEP, naturalmente, mester crea un situacion dí confusiony door di papia di 
un situacion !'eaético", situacion "irresponsable', E mester trubia awa pa 
e pisca adene Asina ta su politica, asina mi a conocé semper 
Awe mainta, como cu nos tin asina tanto trabao pa haci awo ainda, mi no 
kier bay den tur loke ela papia, pasobra e no a papia, aki den ela !'canga 
saya, manera cu ela sifia haci, awor cu ela socia cu su hendenan na Core 
SOWe Nos ta yama loke ela haci: canga' saya of "lele hendef, Söfior Presie 
dente, sorto di cosnan=cy nos no ta aden y si ta ehempelnan di irresponsae 
bilidad e kier, anto mi por menciona tempo cu é tabata den Bestuurscolle= 
ge, tempo cu SU Bestuurscollege a cay na september y na oktober Bestuurse 
côllege nobo mester a bin aproba e begroting pa e afia ey; esey no tabata 
colmo di irresponsebilidad, Sefior Presidente? Awor nan ta bin tra na cara 
dì e Colegio aki, e Colegio cu a produci asina tanto, cu a trece tanto 
trabao pa Aruba, cu nos ta hinca Aruba den un situacion irresponsablee 
Sefior Presidente, manera mi a bisa caba, tin hopi trabao di haci, tin hopi 
cos cu mester haci ainda riba e dia di awee 
Los perros ladran y la caravana pasa Nos ta duna completo apoyo na e pro= 
posicion di sefior Yarzagaray y mi ta pidi Seflor Presidente pa ponê na or= 
den, pa nos haci nos asuntonan y pa nos sigui y laga Plos perros keda 
ladra'' den oscuridad, E caravana ta bayé 

DE VOORZITTER: Ik wil thans aan de orde stellen het voorstel van de heer 
Yarzagaray, zoals ondersteund door de heren Arends en Holmo Henriquez, om 
twee punten op deze agenda te plaatsen; bewo "Uitbreiding van het aantal 
gedeputeerden tot 5'', Dat wordt dus agendapunt 3e En agendapunt hit "Vere 
kiezing van een gedeputeerde! 
De sprekerslijst is geopende Dus over het toevoegen van deze twee agenda= 
puntene 
Het woord is aan de heer PeCroess 

DE HEER G.F .CROESeMijnheer de Voorzitter, punt van ordes 
Selor Prosidente, durante un reunion di Eilandsraad riba 1 dE Jul 197 A 
ser dicidf pa baha e cantidad di diputado te lie Considerando cu esaki no 
ta un mocion cu a brota for di deliberacionnan, sino algo cu tabata tin 
tur. tempo pa planeé, mi ta ke e cue ta contra e geest di nos Reglement 
van Orde pa trece staande de vergadering e punto aki riba agenda y tambe 
pa tuma desicione 
Sefior Presidente, mi ta cuminsa pa leza loke ta stipula teacve de aanvule 
ling di e agenda, "Daarna wordt overgegaan tot het nemen van een beslise 
sing omtrent al of niet toelating van een lids het doen van de aan de ora 
de gestelde benoemingen en vervolgens tot behandeling van de in de, evene 
tueol gewijzigde of aangevulde, oproepingsbrief vermelde onderwerpen! , 
Aki nos ta mira cue oproepingsbrief no ta vermeld ningun onderwerp "in de 
volgorde, gelijk die daarin voorkomens zomede tot behandeling van de ondere 
werpen; welke de vergadering besluit buitendien in behandeling te nemen" 
Awor mì pregunta ta, Sefior Presidente, E punto aki no a worde vermeld ari= 
ba e oproepingsbrief di antemanoe Si Raad bay over na delibera riba e pun= 
to di agenda aki anto mi ta pidi di Sefior Presidente un contestacion na 
Eilandsraad, si e Raad ta bevoegd pa tuma e desicton en cuanto e aangevulm= 
de agendapunt? - 

DE VOORZITTER: Sí, sefior Croes, Raad ta bevoegd, ingevolge artikel 30 van 
de ERNAs tweede lid, No zonder meer, pero Bestuurscollege mester spreek su 
mes uit tocante e cos akia 
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DE HEER G.FeCROES: ''Behoudens het bepaalde in het Reglement van Orde! 

DE VOORZITTER: Dus ingevolge het Reglemnt van Orde nan tin mag di pone e 
dos puntnan äki, kier meen antog de Raad mag dat doen, Als de Raad het 
besloten heeft, dan zijn wij er nog niet, want dan kan het Bestuurscolles 

ge besluiten of zij dat overneemte Want zoals het in artikol 30, tweede 

lid staat: "De Raad kan steeds, behoudens het bepaalde án het Reglement 

van Orde voor zijn vergadering en behoudens het geval, bedoeld in het 

laatste lid van artikel ll, over andere dan in de oproepingsbriefjes ge= 

noemde zaken beraadslagen en op voorstel van de Voorzitter of van hot Boe 

stuurscollege, besluiten", 
Dus als de Voorzitter of het Bestuurscollege zegt: wij nemen geen besluit, 

dan kunnen wij dus alleen maar beraadslagen, 
Maar wij gaan eigenlijk te vere Laten wij stap voor stap gaane Laten wij 

dus eerst beginnen bij het voorstel, ingediend om twee punten op de agenda 

te plaatsen en het voorstel wordt ondersteunde Dat is dus agendapunt: 
Uitbreiding van het aantal gedeputeerden tot 5 en agendapunt D3 Verkiece 

zing van een gedeputeerde. pak 
De Raad moet daarover besluiten, 

DE HEER G.F.CROES: Sefor Presidente, si nos tuma e begroting 1973 y como 

cu te awe ta e begroting 1973 ta richtlijn pa 1971, tanten cu e begroting 

197 no worde aprobÊ, nos ta rípara bao di Bezoldigingen: na "Toelagen 
Gedeputeerden, cu e ta calculá pa l} personae Aki anto no tin aanvullend 
krediet pa un 5e persoons 
Na di dos lugar: esaki ta un wijziging di e begroting y cu manera ta parÂá 

den articulo 13 di Reglement van Ordes "De ontwerp=eilandsverordeningen 

(y un wijziging di e begroting ta un ontwerp tot wijziging van de eilands= 

verordening tot vaststelling van de begroting) worden alvorens in boraade 

slaging te worden gebracht, in huishoudelijke vergadering onderzocht! 

Ta nifica antos Sefior Presidente, si nos bay over al momento na vota pa 

esaki, nos ta actua contra nos Reglement van Ordee 

DE VOORZITTER: Sefor Croes, mì ta kere mihô nos keda na e puntennan; ma= 
nora nan ta ingediende 

DE HEER GeF,CROES: Sefior Presidente, mag ik een antwoord op mijn betoog? 

DE VOORZITTER: Sigure Luke mi kier bisa ta, cu segun e Reglement van Orde, 
articulo 11, cu Bo mes a caba di lesa awor=ey, Raad, den su totalidad, no 
un paar di leden, pero den su totalidad, ta bevoegd pa dicidi cu ta 
Uplaats punten op de agenda, die niet genoemd zijn op de agenda", 
Di dos3 Segun articulo 30, tweede lid, cu mi a trece padilanti, Raad por 
beraadslaag solamente riba.e puntonan cu nan a trece padilantis nan no por 
beslis, sino beraadslagen s64 tenzij Voorzitter of Bestuurscollege bay di 
acuerdo pa besluit ariba nana 

DE HEER G,F.CROES: Awor, Sefior Presidente, e Voorzitter, vertegenwoordigen= 
de tambe Landsregering, cu ta belast cu un taak dâ Hoger Toezicht, no tin 
mag dá propone na Raad algo cu ta contra nos leynan stipuláo Al momento 
si Bestuurscollege Óf Voorzitter (y den esaki mi ta recomendá Sefior Presie 
dente pa no haciê, pasobra Seïior Presidente lo ta en pugna cu Scfior Pree 
sidente, su taak dâ Hoger Toezicht) haciê e lo ta contra e Reglement van 
Orde unda tanto nos Reglement van Orde y Comptabiliteitsvoorschriften. ta 
prescribi cu ora ta trata di cualkier benoeming, cu no tin crediet riba 
djêg Raad mester aproba e krediet promês Y como e ta trata di un wijzie 
ging di e begroting e mester worde tratá promê den huishoudelijke vergade= 

Pingo 
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Ta nifica anto cue desicion tocante esaki no por worde tumá den e reunion 
akie Es 

„DE HEER MAX CROES, GEDEPUTEERDE: Sofior Presidente, loke scfor Croes ta tree 
ce padilanti ta un interpretacion eroneo di e presupuesto y tambe di come 
peteneianan di Eilandsraad. 
Sefior Presidente, ta keda na Eilandsraad pa stipula e cantádad di diputa= 
donane Si no tin fondo pa esey riba begroting ta worde pidf aanvullend 
krediet y esey por socedê pa carta na Eilandsraad y esey por socedé despues 
cu Eilandsraad caba di dicidi tocante e cantidad mencionÂe Esaki no ta re= 
keri tratamento di begroting y menos tratamento di e proposicion ey den 
huishoudelijke vergadering di Raad, Ademas, Seflor Presidente, e dos punto= 
nan aki tas unos aumento di e cantidad di diputadonan te 5, E desicion di 
Raad si e ta positivo e lo tin consecuencia financieroe 
Di dos: Sá e diputado en berdad worde designá anto e ora ta e responsabi= 
lidad dì Bestuurscollege pa pidi e aanvullend krediet lo mas pronto posie= 
bele Asina e asunto mester worde interpretÂ y e interpretacion di seflor 
Croes ta completamente eroneoe Ì 

DE HEER G,F,CROES: Seflor Presidente, aki no ta cuestion di cu impresion of 
interpretacion di sofior Croes, den e tal caso mi personas anto, ta comple= 
tamente eroneo, sino cu e interpretacion di diputado Max Croes ta contra 
leye Ta asina aki, cu na e momento eu un begroting no a worde aprobá, anto 
e begroting di e afgelopen boekjaar ta van toepassing tanten e begroting 
propio no a worde aprobÂe Di dos: ariba e begroting aki tin krediet geraamd 
solamente pa h diputadoe Ta nifica cu na c momento aki Raad no por dicidi 
di pone un diputado mas, Loke si Raad por hací ta bin promê y acerca Raad 
pa aanvullend krediet pa aumenta e bezoldigingstoelage pa gedeputeerden 
anto despues Raad por bay over na voorzien den tal vacatura, Ta p'esey 
antos Sefior Presidente, mi kier propone lo siguientee 
Pa nos no trata e voorstel aki awee Laga nos pone' un fin na e reunion, es 
ta sera e agenda, Bestuurscollege manda un Proposicion na Eilandsraad pa 
aanvullend krediet y si acaso e partidonan ta haya necesario pa breide=uit 
e cantidad di diputadonan, anto nan por trecÂ ainda riba e agenda. Pero 
esey mes, Scfior Presidente, mi ta puntra mi mess Kiko ta e necesidad di un 
uitbreiding awor=aki di e cantìidad di diputado? E tempo na 1971 nän a dici-= 
di pa reduciê te na l diputadoe Awor si nos weita eu durante e lunanan cu 
a pasa diputadonan ni presenta nan no ta presenta na trabaoe Mi ta duda cu 
berdaderamente e trabao ta asina hopi, manera oessesoveeeceseo 

DE VOORZITTER: Sefior Croes, laga nos caba cu e parti tecnico promêe Laga 
nos mira cue procedura cu nos kier tuma, sí e ta correctoe Bo a bin cu un 
proposicion awor=eys unda cu Bo a bisa nos, cu e cos aki ta incorrectoe 
Cu te hasta ta bay asina leuw, cu si nan elihi un diputado awor=aki nan, 
e lo ta contra leye is Pe 
Mi ta kere cu ta bon pa mi pidi pa schors e reunion aki pa un paar di mie 
nuut pa mi por consulta su Sekretaris pa weita si e puntonan cu Bo a tree 
ce padilanti ta klop y si e articulonan cu Bo a mencionâ tambe ta klop; pa 
nos por tuma un desicion concreto riba e asunto aki. 

De vergadering wordt voor enige minuten geschorsto 

De geschorste vergadering wordt heropende 

DE VOORZITTER: Aan de orde ís het voorstel van de heer CeYarzagarays on 
dersteund door de heren AMeArends en Helenriquez, om op de agenda nog 2 
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punten bij te voegen, nele punt 3: Uitbreiding van het aantal gedeputeerden 

tot 54 punt ls Verkiezing van een gedeputeerde. 

DE HEER G.F,CROES: Mijnheer de Voorzitter, is het voorstel, dus het oore 

spronkelijke voorstel geamendeerd? 

DE VOORZITTER: Neen, het voorstel luidt dus: Uitbreiding van het aantal 

gedeputeerden tot 5 (agendapunt 3) en Verkiezing van een godoputeorde 

(agendapunt li) 

DE HEER G.F.CROES: Sefior Presidente, si mi tin bon entendf e diputado di 

Finanzas a stel voor pa pone e dos parti: votering di aanvullend krediet 

y despues verkiezing di e 5de gedeputeerde. 

DE VCORZITTER: Ja, maar dat moet blijken uit de behandelinge Dus bij be= 

handeling van agendapunt 3, wanneer er dus gesproken wordt over de uit= 

breiding, dan de Raad zich uitspreken over het krediete Is er bezwaar 

tegen dat wij deze twee punten op do agenda plaatsen? 

DE HEER P.CROES: Punto di orden, Sefior Presidente, Segun mi promé cu pone 

e puntonan aki riba agenda Raad mester vota si e ta di acuerdo, oi ta 

cambia e agenda aki, sf of noe 

DE VOORZITTER: Sis ta esey mes mi a puntra awor=CYe Mi a puntra si tin 

bezwaar pa trece e dos puntonen aki riba agenda y si ta desea hoofdelijke 

stemming e 

DE HEER G,F,CROESs No, Sefior Presidente, segun mi mester tin beraadsla- 

ging promèe 

DE VOORZITTER: Natuurlijk, sorry. Eerst moeten wij praten of wij die 

Gwoe punten dus op de agenda willen plaatsene Dan open ik de sprekers= 

lijst om te beraadslagene 

DE HEER G.F.CROES: Promé cu tur cos mi kier bisa di antemano cu nos kier 

aantekening cu nos ta contra pa breng=é op ariba agendas 

DE VOORZITIER: Dan is het voorstel van de heren CoYarzagaray, AalleArends 

en Heenriquez bij deze aangenomerng met aanbekening, dat de MEP-fraktío 

tegen is, dat deze twee punten worden aangebracht op de agendas 

Wij zijn hiermede gekomen aan het einde van agendapunt 2 en wij gaan dus 

meteen over tot agendapunt 3e : k 

Agendapunt 3: Uitbreiding van het aantal gedeputeerden tot vijfe 

DE HEER C.YARZAGARAY: Seflor Presidente, mi no kier ta largo riba e punto 

aki, li a bisa caba cu a yega e momento cu nos mester mustra seriedad y cu 

nos tin eù goberna e isla akio lä a demostra cu l diputado, aunke nos lo 

kier a economisá no ta suficiente pa hiba un bon gobernacion di e isla 

akie Mi ta kere cu pa hopi affa Aruba tabata tin 5 diputado y mi ta kere cu 

ta muy necesario eu nos tin un gobernacion serio y p'esey nos mester 

aumenta e cantidad di diputado dâ h pa 5, Esey naturalmente lo duna e Bee 

stuurscollege mas flexibilidad, mas hende pa traha, mas responsabilidad 

ta worde repartí riba otro hendenan tambee 

DE HEER G.F,CROES: Sefior Presidente, ora cu palabranan worde expresÂ aki 

don 6 mester worde evaluf y cada palabra cu un miembro mencionÁ, en rela= 

eion cu e palabra mencionâ, por evalua e seriedade 
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Sefior Yarzagaray ta trece awe mainta padilantig cu ''a yega e ora di series 
dad pa goberna'' y pfesey e ta propone pa nos aumenta e cantidad di dipu= 
tadonan. te 5e cp 
Sefior Presidente, e ora di serìiedad tabata dia 1 dî juli 1971, pasobra na 
e momento ey partido di PPA y di AVP a yega na un atuerdo, nan a haya e 
mandato di pueblo pa goberna durante li affas Y sì berdaderamente e partidoe 
nan AVP y PPA a demostra dia 1 di juli 1971 nan seriedad pa cu e responsa 
bilidad, nan lo a weita cue trabao ta grandi y nan lo a weita tambe alam 
bez cu pa Aruba progresa lo mester tabata tin 5 dipuútado, pa trece un bon 
planificacion pa asina goberna Aruba decentemente durante li afia, anto han 
no mester a bin cu e proposicion dia 1 di juli 1971 pa reduci e can tidad 
di diputadonan te na lie E dia ey, Seflor Presidente, Movimiento Electoral 
dì Pueblo, ami den mi calidad di lider di MEP mi a expresa pa no reducië 
na li, pa laguê na 5, pasobra den pasado mi tabata tin experiencia cue tra- 
bao ta hopí y por planca y pa por parti e trabao den 5 diputado ta necesa= 
rio pa hiba Aruba den un bon gobernacione E dia ey, Sefior Presidente, kiko 
tabata e contestacion? Pa motibonan politico nos ta bahê te lie Nos por lee 
sa den e notulen, pa motibonan politico partidarioe Pakikos' Sefior Presi- 
dente? Pasobra e tempo ey e partádo PPA no por a tolera pa nan, siendo ree 
presentá ak den pa 11 miembro, ta haya solamente tres diputado y e partie 
do AVP dose Ademas, partido AVP no por acepta pa PPA tin l y nan solamen= 
te le Eseynan tabata e motibonan politico partidarios Eseynan tabata e 
contestacionnan cu nos a haya. Y awe, Scfior Presidente, 3 affa atras, apee 
nas l afia falta pa eleccion, awor bisami cu por fin partido AVP y PPA a 
realisa cu nan moster "demostra seriedad", cu por fin, despucs di 3 efla di 
tempo, tempo perdí, nan a haya tino y a yega na nan conocimento cu nan mes= 
ter demostra seriedad, awor mi kier puntras kiko den esun afia cu ta bini 
e diputadonan aki por bay planea pa nan bay ehecuta? 
Plesey, Sefior Presidente, nos ta contra e uitbreiding aki, pasobra cu e 
uitbreiding akinan no ta demostra seriedad sino ridiculeze Masha dankie 

DE HEER P,CROES: Sefior Presidente, tabata tin un mocion na mesa pa nada 
menos aumenta e cantidad di däputado di h na 5, Na promê e proposieïion no 
a ser argumentáe No a worde bisÂ acerca kiko ta e motibonan cardínal cu 
ta bay over na e momento aki pa extende e cantidad di diputadonan di h te 

e Si mi por a worde convencf cu motibonan concreto cu esèy ta posibel, 
anto eu mil amor lo mi a duna mi apoyo na extende e cantidad di e diputa= 
donane Pero ora mi sinta un rato y analisa con e politica di e ultimo afiae 
nan a sor hibÁ, ora mi a realisá con mester a worde trahf den scuridad pa 
por a logra na alcanza trocfstrocf pa trece e proposicion aki den pa bay 
over na yena un vacatura cu pa hopi afia ta vacante y pa hopi afia ta habrfe 
Sefior Presidente, hopi den ultimo dianan a bisa y hopi a worde publicâ,. 
@sOe CU ta pasobra mi ta tras di interes personal, mi no ta di acuerdo y 
mi no ta duna mi apoyo na nombramento di e dos candidatonane Seffor Presie 
dente, ta lastima, eu ta den seno di e partido cu AMI'a funda, eu boca 
grandi mi por bisa cu mia fundé na un momento eritieo, mi a sufri p'é, pa 
mi mester tende for di boca di esnan cu ora mas nos tabata tin mester di 
nan apoyo y nan sostén pa yuda nos lanta for di tera y para riba nos mes 
pia, nan tabata bringa nos na tur sorto di forma, pa awe mi mester mira den 
corant cu nan ta bisa cu ta mi propio interes mi ta buscae Mi ta: esun Cu 
menos, durante cu mi ta don e partido aki a busca interese Pa esnan cu ta 
kere cu ta tras di interes mri ta, mi kier laga nan sabi categoricamente, 
cu di desde cu mi a drenta den Gobierno for di 1962 , december e afia aki lo 
ta 12 afia, si mi keda na bida, mi no a bay ni un paso atras, ni manera e 
cangreo mi no a bay adilanti tampoco, mi no a haya ningun clase di nombra= 
mentos mi no a haya níngun. clase di bevordering; manera den corant nan ta 
bisa; cu lo ta pa interes personale No, Sefior Presidente, no ta interes 
personal, sino mi no por permiti, como un partidario BERDADERO, cu a funda 
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e partido, pa awor aki awe e partido aki worde bendf na prijs dá baratiyoe 

No tin necesidad pa extendee cantidad di diputadonan dá l, pa 5e Pa cum 

minsa, si e gobierno aki tin e sintimento pa cu e pueblo, e mes lo a pere 

cura pa e aumento aki hamas tuma lugá8 Como miembro di Eilandsraad nos a 

caba di ricibi un presupuesto, no mas algun dia pasâ, na unda tin un defi= 

cit di nada menos cu 11 miyon un cienmil florin, Si nos tin un presupues= 

to cu un deficit asina tanto grandi y ainda ta bin acorca nombramento di 

u diputado extra, anto mi kier puntra ml mes; si esey en berdad ta na 

interes general di pueblo, of si esaki sf ta contene algo di interes per= 

sonal cun'ê, Si tabata na afia 1971, lo mi por a bisa, cu mucho gusto, pero 

awe, 1973, despuies cu un eleccion a caba di tuma lugar, nos ta bin aki den. 

pa extende e cantidad cu tanto pa haci kiko? Pa please solamente un partie 

do cu no ta existi? Un partido, cu despues di e eleccion di afia pasá, 

pueblo a descarta completamente for di e arena politica anto awe nos ta 

bin aki den y nos ta bay duna nan un díiputado mas? Nos Seflor Presidente, 

PPA tin 11 miembro akì den, cu su 1,000 votador ainda den @ ultimo 

eleecione Mi no ta kere cu e votadornan ey ningun momento lo aprecia cu 

un representante bìn aki den pa bende nan na prijs di baratiyo, pa duna un 

partido DOS diputado cu TRES miembro ora cu PPA cu tin 11 miembro, e ta 

keda cu trese Y si acaso nan kier papia dí 10, anto mi kier bisa cu 10 

ainda ta mas cu 3 biaha tres, Pasobra 3 bez 3 ta 9 y alnda ta resta Ll mas 

Ptesey, Seflor Presidente, ami NO TA TIRA PIEDRA SCONDE MAN 

Ami, loke mi tin di bisa, mi ta bisa abiertamente, sin temor di nadae Mi 

no ta duna mi apoyo, mi no ta duna mi voto na extende e eanbidad di dipu= 

tadonan aki, pasobra segun mi consenshi, ésey na e momento aki ta contra 

e interes general di Arubae Cu esakd masha dankie 

DE HEER MAX CROES „GEDEPUTEERDE: Sefior Presidente, mi kier declara na nom= 

ber di Bestuurscollege cu Bestuurscollege ta bay di acuerdo cu e proposie 

eion aki y Bestuurscollege kier pidi Raad pa aproba e proposicion aki y 

pa Raad expresa su mes den e sentido cu e aprobacion di e proposicion aki 

tambe tambe cu Raad ta bay di acuerdo pa pone e fondonan disponibel pa 

cubri e gastonan cu ta encera cu @ extension di e cantidad di diputadonan 

aki, Ademas mi kier remarca, en contestacion na sefior Porfirio Croes, cu 

mi tampoco no a sconde man ningun rato y esaki ta ningun cuestion cu un 

partido ta worde bendf barata, esaki ta simplemente pasobra e partido cu 

sefior Croes ta tanto orguyoso cu ela funda, no por conta riba djé den e 

situacion akio 

DE HEER C ,YARZAGARAY s Sefior Presidente, mi a tende cu masha atencion va= 

rios discurso awe mainta den e Raad aki, Ï por bisa cu ora cierto desie 

cionnan ta importante tin diferente opiniorie Cada uno ta waak nan inter 

res partiderio, nan interes personal, cada uno ta evalua nan situacion 

politica, Den e caso di miaki, Sefior Presidente, mi no tin interes pere 

sonal, mi tin un solo meta, y esey ta e intéres di e puebloe Manera mi a. 

bisa den pasado y mi ta bisa atrobe; cu nos tin cu hiba cuenta cu opinion 

eu comentarionan y cu diferente atakenan cu ta worde haef door di Prensa 

y otro instancîanan, cu tin algo maloe Nos no ta bisa directamente cu e 

ta malo, den e sentido oys probablemente door di mal informaciona Piesey 

@ opinion publica y politica mester worde tumÂ na cuentas Y esey ta sim= 

plemente un responsabilidad di nos, ora e opinion publica ta opone y esey 

ta duna nos un responsabilidad dá drecha e situacion of haci cambioo Pro= 

bablemente tur ta sigui normal, pero si tur a keda manera @ tabata, awe 

nos no tin tanto progreso den e mundo akie Ta ptescy ora e momento yega 

cu Prensa, pueblo y diferente otro instancianan ta haci comentarios nos bin 

e responsabilidad di evalua nos posieion politica, nos posicion di gober= 

nacione Nos tin cu mira kiko ta e interes dá pueblo y nos tin di carga esae 

ki como un responsabilidade e 
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Y esey en corto bisâ, ta seriedade Un tempo un desicion a worde tumí den 
seriedad y mi a riparÂ despues di tempo cue no por sirbig pero esey no 
por:kita for di djê cu e tempo aya e intencion no tabata sertog 
Seflor Presidente, e tempo ey, cu nos a bay pa ly tabata simplemente pa 
demostra un economia di e gobierno insular aki, dí baha e cantidad di die 
putadonan di 5 pa le Probablemente pa otro politiconan nan por waakef di 
un otro maneras Si den seno dá cierto partido nan tin problema, esey mi 
no por yuda, Selor Presidentes si cierto persona tin smaak pa ataka e vaa 
catura, Sefior Presidente, ta su pleno derecho como representen te aki den 
y ami ta respeta opinion di cualkier representante aki den, pero mi ta - 
kere, manera mì a tende sefior Max Croes bisa, cu e opinion di sefdor Porfie 
rio Croes no'ta e opinion di PPA, cu cual nos tin un coalicion pa goberna 
Aruba, Si esaki ta e opinion di:PPA anto nos 1o tuma parti den e eleecion 
y nos lo no tuma parti den e Bestuurscollege akí ningun momentoe Esey ta 
nos standpunt, esey ta nos modo di pensae Nos no ta laga un persona ine 
fluenciâ e bienestar di Aruba, pero nos ta waak e partidonan responsable 
eu tin cu goberna e lugÂ akie Y si e partidonan cu a duna nos e siguranza 
eu e responsabilidad mester worde cargá, nos ta carga e responsabilidad 
tur ora, sin miedo di atake, sin miedo di draaïmento rond, nos ta tuma 
desieion of nos ta sali for: di gobiernoe Esey pa nos no ta algo ecu nos lo 
tin miedoe Mi partido por a bay atras, mi partido por a haci kiko cue 
kier, pero mayoria di aki den cu ta participando, cu excepeion di algun, 
a sali for di e partido berde akie Otro a traicioné, otro a bendé pa nan 
interes personal, pero e partido berde aki a produci politiconan pa Arubas 
Sefior Presidente, mi ta mantene mi proposicione 
Pero si ta opinion di PPA a worde bis awor aki, anto lo mi trekeê terug . 

DE HEER GeF,CROES: Sefior Presidente, quo vadis, Aruba? Aruba, unda bo ta bay? we mainta mi a usa e palabra koehandel"; pasobra, manera nan ta 
bisa: Weani mi, pa mi cani bo''e EPA ta haya dos, dunami un tambee Ys Sefior 
Presidente, despues cu mi a tende seftor Porfirio Croes papia y despues cu 
mi a tende diputado Max Croes papia, cu "'simplemente nan ta bay di acuer= 
do cu e aumento te 5, (no pa demostra seriedad, no pa demostra responsas 
biládad) pero simplemente pasobra nan no por conta cu e apoyo di sefior 
Porfirio Croes'', Y despues cu mì a tende seflor Casimiro Yarzagaray caba 
di papia, Seflor Presidente, anto. nos por bisa cu esaki no ta "koehandel", 
esaki ta chantage, Partido AVP cu tantas palabras for di boca di sefor 
Casimiro Yarzagaray, ela bisa: si boso no ta respalda e uitbreiding aki, 
y si boso no ta respalda e candidato briyante cu nos ta bin cuné « tene 
Bo curazon, Sefior Presidente, ora Bo tende cuf ta e candidato « anto 
partido AVP lo no respalda e Bestuurscollege aki mase CHANTAGE den optima 
formas Anto mi kier puntra seftor Casimiro Yarzagaray, cu ta costumbra di 
bay den historia y pega den historia y bruha su mes, na principio a bisa 
cu "a bira tempo’ pa nos demostra seriedad'! y den segundo ronde ta expresa 
chantage: aceptag sino boso tampoco lo tloye 
Sefior Presidente, quo vadis, Aruba? Aruba, unda bo ta bay? 
Ora cu seflor Casimiro Yarzagaray a bisa: politiconan a bandona AVP; basta 
cu e por bati riba su pecho y bisa cu AVP a produci politícoe Pero aparen= 
temente, Loke tabata bons Sefior Presidente, a bay y loke a keda seo la= 
ga nos no papia mese Mias ahoré nos ta haya sabi cuÂ lo ta e candidato pa 
e di 5 diputado, pa demostra seriedad, 
an Presidente, Movimiento Electoral di Pueblo ta contra e uitbreiding 
te 5e 

DE HEER P,CROES? Scflor Presidente, cu atencion mi a sinta scucha o dise 
cursonan dí e oradornan, eu a hací uso di palabra despues di mie 
Mi ta cuminsa na bisas ioke seflor Yarzagaray cu e partido di color berde 
a produei politiconans esoo esnan cu a traïcionêe 
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Historia, hay veces, ta ripitie Na afia 1919 berdad mi tabata un di e compo= 

nentenan fuerte riba e lista di AVP y mi a traha energicamente dedica tan= 

to anochi y di dia, pa convence e pueblo Arubano di nos programa, cu na @ 

momento ey nos a presenta na nan, es ta e tan afamado ''separacion!' of 

status aparte, con cu bo kier yamêe Te awor ainda nos por weita na difes 

rente skina, scirbi "Aruba kier su libertad", "Aruba kier ta pará riba su 

propio pia', Aruba no kior pa nan plaka bay Corsowy sino cu Aruba kier 

pa su plaka worde usf akî riba Aruba Y e Loma aki a pega den pucbloe Nos 

a gana eleccione Inmediatamente despues di eleccion a bay un telegram pa 

Corsow, ya cu nos a caba di gana e eleccion na Aruba, cu e lema "separam= 

cion'', "status aparte", "1ibertad', pa forma un gobierno ariba un base 

amplio entre AVP y NVP, enemigo mortal di Aruba e tempo eye Pues si ta 

esey ta worde considerá como traidor, mi kier declara di mi banda cate- 

goricamente, cu amì a keda mantene mi palabras dunÂ sagradamente na e 

pueblo, di lo bay lucha pa un separacion of un status aparte, manera e ta 

worde yamá awore Y no ta ami a bende e idea ey, al contrario, mi a hacá 

tur mi posibel, mi esfuerzo pa por a logra loke awe sefior Betico Croes, 

cu politica sabiog a corona su obrae P'esey anto mi no por ta traidor, 

pasobra e pueblo a dunami un mandato pa bay cun!é y ora mi a ripara cu @ 

mandato ey no ta worde cumplf, mi a distancia, abiertamente; Sefior Presi= 

dente, y no na scondf, dilanti di un pueblo grandi, ora cu mi a worde sa= 

eâ for di Flamingo Room pa medio di polis, mi a demostra e tempo ey caba, 

cu si e tempo ey mi tabata busca mi interes personal, si berdaderamente 

mi tabata bringa pa mi só, anto tabata facil pa keda ancrê na unda e bar: 

ta core y lo mi a saca mi interes personale Peros né, Seflor Presidente, mi 

a bay pa cu e pucbloe Y si esey sefior Casimiro Yarzagaray ta considera 

traidor, anto mi kier puntra mi. mes: ta kí ora un representante di pueblo 

ta ser cualificâ den su mes pueblo cu su votadornan como un traidor? 

Setior Presidente, sefior Max Croes ta bisa, cu e motibo pa cual e partido 

eu a yuda funda awe mester bay over na extende e cantidad di dáputado di 

na 5, ta pasobra nan no por confia cu mie Mi kier puntra mi mess mira 

kende ta bisa aki den reunion publico, cu nan no por conta cu mig Un home 

ber cu resto di su bida cla bringa e partidoa Un homber cu ta mei ora 

promé cu postulamente di candidatonan na afia 1971, ora cu e no tabata ni 

rurbo ni tumbo, ora e no tabata tin salida, e ora ey ela bira PPAe Y awe 

e kier bin declara cu nan no por conta cu mie 

Peroy Sefior Presidente, mi a bisa abiertamente tambe, tanto den Partij= 

raad como den fraktie, mi a bisa: sefiores, mi no por apoya pa aumenta e 

cantidad di diputadonan di } te 5, pasobra cu esey ta un conditio sine 

qua non, nan kier pone y am no ta bay cu politica di ningun hende cu 

_ kier pone condicion p'amie 
Pasobra mi no ta politico di e barata ey, pasobra mi por para riba mi 

propio pia, ora mì ta kere cu mi argumento ta hustificâe Y sì nos ta biba 

den un mundo demoeratico, unda nos tin un Reina na cabez, cu sabi di res= 

peta tur principio democraticos mi no ta kere cu pasobra cu den curso di 

3 aa cu mi a bin aki den y mi a papia como representante dî pucblo ya 

Uno por conta cun'é mas!', . 

Sefior: Presidente, mi por laga di comprende pakiko no por conta cu mi mas? 

Si esey sali for di e "lider" actual di PPA, naturalmente, pa mi no tin di 

diae Ta anochi sô tine Asina ta, Sefior Presidente, seflor Yarzagaray a bisa, 

eu e no ta kere cu loke mi a trece akì den lo mi a papia como portavoz dá 

PPAe Nos Sefior Presidente, ningun momento, pasobra mi no ta lider di frace 

eion di partidoe Ta sefior Oduber ta läder di fraccions Ora e papias bao 

disciplina di partido, e ta papia como portavoz di e partidoe Ami a papias 

haciendo uso di mi derecho como representante di pueblog bibando riba un 

isla chikito berdad, pero unda tin un libertad pa expresion ta reinae Mi a 

expresa mi opinion, pasobra mi ta haya cu ta asina e mester tas 

Sedor Presidente, sefior Yarzagaray ta bisa, cu si ta berdad, cu ami a trece 
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padilanti loke ta reina na.e momento akî den e seno di partido, cu nan lo 
no apoya e Bestuurscollege aki mas, awor mi kier puntra, ká clase di polie 
tica esey ta, Seor Presidente? Ta politica di un persona, di un represen= 
tante digno, cu ta respeta derecho fuhdamontal di su pueblo? Of ta un ree 
presentante cu boca ta bisa, cue no ta bay cu interes personal? 
Sefiores, bunita representante4 Nechië Si ami a keda par riba mi pia y: 
bisa cu mi ta apoya e desicion di cambia e cantidad di diputadonan di l pa 
5s for di principio, lo no tabata tin e sonido eye Tur cos lo a pasa mane= 
ra zjilea di cocos Pero na afia 1971 caba, ora nos ex=lider di partido, 
sefior Dennert, a bin cu e proposicion pa traha cu AVP mi a'declaras Ariba 
mi higral Mi ta atenemi na disciplina di partidoe Pero, sefiores, e partie 
do aki a lanta eu un obheto sé: pa caba cu AVP y políticamente bo no ta 
logra nunca conveneë nan eu awor sf ta bon pa traha cu nane Perog respe= 
tando e disciplina di partido, riba higra lo mi a duna mi apoyoe Pero mi 
tabata sabi cu esaki lo a socedé despues. Pasobra mi a spierta nan e tom= 
po di e resultadonan, cu nan lo cosecha despuese Y awe nos ta mira.cu ta 
asinao : ; Dn 
Un biaha mas, Seftor Presidente, mi no por haya e conviceion, ni acuerdo 
eu mi consenshi cu e extendemento di e diputadonan for di lt pa 5 ta na 
bienestar general die isla di Aruba, na e momento akie Si nan por conven= 
cemì di awe pa mayan, cu esey berdaderamente ta na interes di o isla, un= 
da cue isla ta presenta dilanti di'e publico cu un presupuesto cu 11 mie 
yon y pico florin deficit, anto mi ta bisa: haci y deshaci cu e partido 
manera cu sefior Max Croes, e lider actual, ta haya ta bon 

DE HEER C,YARZAGARAY: Sefior Presidente, nos a tende hopi expresion awe 
aki=pocosdia tur hende ta lubida nan, Politica ta asinae E pueblo ta tene 
de actualided y e ta bay tras di actualidade Sefior Croes ta papia cu mi: 
ta gusta bay den historia y mì ta bruhá den e situacione Seffor Croes tin: 
razon di bisa, como miembro di Raad aki den, su opinion manera e ta haya 
ba bone En 
Sefior Betico Croes tabata miembro di e colegio aki y ami a sostene sefior 
Croes sin ningun chantagee Mi no a chantahâ e Bestuurscollege níingun mo= 
mentoe SÍ mi a bisaz si nan ta goberna malo y si tin algo malo, mi a muse 
tra nan semper riba djê y mi ta para riba djé tambe, si e ta maloe 
E interpretacion di "chantahe! no ta ora algo ta malo y bo ta para y bisa 
cu algo ta malos esey ta chantahâ. Un interpretacion asina ta eroneoe Ora 
ecu un cos ta malo, anto ta mí responsabilidad pa drechée No pa chantaháe 
E palabra chantahe no ta na su lugare Mi a lesê den Prensa, mi no sabi 
kiko nan kier meen cun!ée Si ta opinion di e periodista e ‘ta of ta die . 
corante Pero nan tambe tin e libertad di scirbi y bisa loke nan kier, pero 
nos tambe tin e libertad eye Pero loke mi a bisa ta berdade 
Biniendo back pa seffor Croes, sefior Porfirio Croes, kende.a bisa-cu "PPA 
a ser lantÁ cu un solo obheto, pa caba cu AVP", Un obheto masha negativo, 
sehlor Croese Un partido no ta worde lantá pa caba eu un otro partidog un. 
partido ta worde lantá pa representâ un pueblo, pa duna un pueblo un re= 
presentacion manera e mester ta, Cuá partidario of cuf partido cu tin den 
su cabez, cu ta lanta un partido pa caba cu un otro partido, nan ta caba 
cu nan mes y nan ta caba cu pueblo tambeo Mi ta kere cu a yega e momento 
Sefior Presidente, pa e politica aki na Aruba bira mas positivoe Mi ta 
papia esaki, pasobra mi conocé e politiconan aki den Antiyasa Mi a weité 
na Corsow y e wega ta continua, unda varios di nan cu ta den gobierno tin 
nan interesnan personal y hopi biaha e pueblo ta sufrig door cu nan intee 
res personal ta perhudica gobierno di gobernae Esey ta chantahe Esey mi 
ta yama blackmailing, manda un pueblo atrass Na otro lugarnan nan ta: core 
nan cu cafion, saca nan for di partido, pero aki, sí bo saca un hende for 
di partido e ta kibra partidoe Sefior Presidente, AVP a saca masha hopi hen= 
de for di partidoe : k ke en 
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Nos a keda 3 sóe Ami ttaki awee Masha hopi hende a bay for di e partido 

aki. Nos no tin miedoe Pero nos ta prefera cu nos caba, cu nos ta gober= 

na cu.un mayoria cu engafioe Nos ta prefera di tin minoria y no tin nada, 

pero si nos tin algo, e ta dignoj e ta bone E no te un barco cu ta biaha 

pa interese Aki na Aruba e pueblo mester sifiae No ta pasobra mayoria di 

bisifla bira PPA mi tambe tin cu birae Y esey ekì na Aruba nan mester 

sia, Den tur grupo civicoe Tanto den Unionnan, deporte etces pa mustra 

e poläticonan akd cu masa ta peligroso, sé bo no aabi di guië bone 

Ptesey awe, mirando tur e opinionnan cu tin, mi ta haya masha responsa= 

bel, cu sefior Croes, cu a papia masha elocuentemente akl dens ymi ta 

masha contento cu ela expresa su sentimentonan aki dene 

Mi no ta eritiquê ningun momentoe Si ami eun!ê por papia y convencé cu 

e uitbreiding aki ta necesario y no ta chantahe di AVP, pasobra PPA tin 

mayoria, nan por goberna sin AVP, Mescos tabata tin mayoria na Corsowg 

caminda AVP tabata na mayoria na afia 1971, caminda si AVP a sali for di 

Gobierno Central na afia 1971 na Corsowy e gobierno ey lo a cay, e no â 

haciêe Ela prefera di perde y no comete chantahe, AVP semper a sabi di 

mantene su responsabilidad y hopi biaha den momentonan eritico a dicidi 

y a haci sin ningun miedoe Kiko cu bo haci, Sefior Presidente, si bo haciê 

bon of bo hacié malo nan ta critica bo toch y hopi biaha masa ta bin rie 

ba boe Pero mi no tin miedo di e masa, Mi ta koro cu o trabaonan cu nos 

ta bay haci pa e pueblo nos mester waak kiko ta afocta e pueblo Tin can= 

tidad di problema, grandi, nos tin miles dá problema den nos populacion, 

cu ta afecta e pobernan den nos comunídade Pero aki den nos no por haci 

nada, ta p'esoy mi proposicion pa ampliamento di e cantidad dí diputadonan 

pa realisa un gobernacion efectivoe 

Ta p'esey mes mi ta kere cu tur aká den mester realisa su responsabilie 

dad y den interes general di e pueblo ak demostra tambe su responsabilie 

dade 

DE VOORZITTER: Wij zijn gekomen aan het einde van de algemene beschouwins= 

gene Wenst demand hoofdelijke stemming? 

De heer AsWerleman wenst hoofdelijke stemmingo 

Het voorstel wordt aangenomen met 12 stormen vóór en 8 stemmen tegens 

vôêr stemden de leden: Vekoek, AelleArends, CeYarzagaray, CePicters, He 
‘mmm Ef ete En BS 7 

HenriqueZ, MeCroes, dJ oMelaclé, OeClroes, AeFalconis DeOelfathowg JefieCe 

Alders en GePolrinidade 

Tegen stemden de leden: GeFsCroes, AsWerleman, MeDeGomezy JeOroes, Re 

Lacië, F.Angela, CeBeBoekhoudt en PeCroese 

Agendapunt lis Verkiezing van een gedeputeerde: _ 

DE HEER G4F.CROES: Seflor Presidente, segun mi, tabata tin un proposicion 
pa promé cu elihi e diputado, pa cumpli cu nos leynan stipulá, vota e 

credito adicional promêo 

DE VOORZITTER: No tabata tin un proposicion formeel, sefior Croese Pero 

door het feit cu Raad a vota pa uitbreiding di aantal gedeputeerden tot 

5  y manera e diputado di Financiën a bisa, cu esaki ta houdt=in tambe 

cu Raad a vota pa e krediet = e krediet a worde votá tambe, te zijner 

tijd e krediet ta worde opgebracht 

DE HEER G+F „CROES s Seflor Presidente, nos ta diferenciá dá opinione Nome 

bramento ta un desicion aparte y votacion di e credito ta apartee 
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Mescos cu ora cu pidi uitbreiding pa cualkier post, Eilandsraad ta vota 
promê pa e aanvullend krediet y despues ta bin e desicion pa nombramentoo 
E ta ûùn desicion aparte y mi kier bisa, Sefior Presidente, cu nos no ta di 
acuerdo cu e desicion di Seflor Presidente, Ademas, mi kier participa, cu 
si acaso mes bin cu e proposicion akd na Raad, nos lo ta contra e aanvule 
lend krediet aki, principicele 

DE VOORZITTER: Wij hebben dat genoteerd, mijnheer Croess Wij gaan dus nu 
over tot agendapunt lis Verkiezing van een gedeputeerde. 
Ingevolge artikel 29 van het Reglement van Orde wil ik een commissie benoom 
men, welke commissie de werkzaamheden van het stembureau zal verrichten on 
ik benoem in deze commissie de heer Osbaldo Croes, de heer AeWerleman en 
de heer H.Henriqueze Ik wil de heer Osbaldo Croes verzoeken als voorzitter 
van deze commissie op te tredene 
De vergadering wordt even geschorst om de commissie in staat te stellen 
haar werkzaamheden te verrichtene 

De vergadering wordt geschorste 

_ bad Kee 

De geschorste vergadering wordt heropende 

DE VOORZITTER: De geschorste vergadering wordt hervat en het woord is aan 
de voorzitter van de commissie, de heer Osbaldo Croese 

DE HEER O,CROESs Sefior Presidente, a worde entregÂ aden 20 papel di votoe 
Ariba nomber dl seflor AeMeArends a worde votÂ 11 y blanco tin 9 votoe 
DE VOORZITTER: Ik bedank de commissie voor de door haar bewezen dienstene 
Ik constateer dat als resultaat van deze stemming de heer AeMeÂrends geko= 
zen is tot gedeputeerdee 
Mag ik de heer Arends de vraag stellen of hij deze verkiezing aanvaardt? 

DE HEER A.MARENDS: Ik wens de verkiezing in beraad te houden, Mijnheer de 
Voorzitters 

DE VOORZITTER: De heer Arends houdt zijn verkiezing in beraad, Wenst iemand 
nog het woord eventueel om een korte verklaring af to leggen? 

DE HEER G.FoCROES: Seflor Presidente, mi imaginacion no ta alcansa,s ni por 
yega na comprende con Raad awe por a degenera dá tal manerae Sabiendo pa 
kende awe mayoria di Raad a vota como diputadoy considerando su vacfo den 
capacidad, su vacfo den integridade 
Na e momento cu e persona aki a drenta mescos e ta laga e impresion atras 
cu un persona ta sali, ela salie 
Sefior Presidente, si acaso e persona aki lo mester di yega na acepta su 
nombracions considerando loke mi a caba di bisa, Sefior Presidente, dun!é 
anto diputado sin portefeuille, pasobra otro mi no sabi kiko e por hacie 
Cu esaki, Sefior Presidente, den nomber di Movimiento Electoral di Pueblo 
mi kier a expresa palabranan di eondolencia na nos pueblo di Aruba. 
Masha dankie 

DE VOORZITTER: Wenst iemand nog het woord? Zo niets dan is deze vergadering 
geslotene 

De Voorzitter sluit de vergadering om 1245 nemo 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de Eilandsraad OD osevoseece 

De Voorzitters 

De Sekretaris, 
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